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Měsíc březen patří tradičně knihám, ženám a také všem pedagogům. Ty nejlepší učitele 
jsme spolu se zástupci všech škol a školských zařízení ve městě jako každoročně přijali na rad-
nici a ocenili výsledky jejich práce. Neodmyslitelně je tento čas spojen také s připomínkou od-
chodu sovětských vojsk z našeho města po více jak 20leté okupaci, kdy na konci března roku 
1990 opustil Frenštát pod Radhoštěm poslední sovětský voják. S nástupem letního času a s vy-
nášením Mařeny se snad už definitivně rozloučíme s paní zimou, vítáním ptačího zpěvu ote-
vřeme druhý ročník naučné stezky na Horečkách. Školy připravují dny otevřených dveří a zá-
pisy žáků do 1. tříd základních škol, ale především si v dubnu užijeme sváteční dny Velikonoc.

Výroční zpráva za rok 2016
Již šest let v  tomto období předkládá vedení města radě a  posléze zastupitelstvu města 

Výroční zprávu o  činnosti města za  uplynulý rok, o  jeho hospodaření, o  výsledcích samo-
správných i přenesených činností jednotlivých odborů městského úřadu, jakož i výsledků čin-
nosti všech pěti organizačních složek zřizovaných městem a městské policie. Tato zpráva se 
za posledních šest let stala významným nástrojem informovanosti a komunikace s veřejností. 
Souhrnnou výroční zprávu najdete na webových stránkách města, dílčí výroční zprávy pak 
na internetových stránkách jednotlivých složek a škol.

Na tomto místě je potřeba zdůraznit, že rok 2016 byl významný v mnoha ohledech. Pře-
devším dobrými výsledky hospodaření města, realizacemi důležitých investičních akcí a zís-
káním finančních prostředků z jiných, např. dotačních zdrojů. Začátek roku byl ve znamení 
otevření rekonstruovaného Domu kultury včetně nové městské knihovny, a posléze i spojo-
vacího krčku objektů ZŠ Záhuní, realizovala se energetická úsporná opatření na městských 
objektech a další etapa regenerace panelových sídlišť. Významné bylo konečné rozhodnutí 
zastupitelstva o konkrétní obnově bruslení, pokračování přípravy projektu cyklostezky, za-
teplení krytého bazénu, rozvoje Horeček a oprav komunikací.  Byly to také organizační a per-
sonální změny na městském úřadu, a to především na odboru investic a rozvoje nebo odboru 
vnějších vztahů, včetně vedení Turistického informačního centra, které město od  1. ledna 
začalo samo provozovat, a jež v průběhu roku mimo jiné organizovalo, např. komentované 
prohlídky naučné stezky na Horečkách. Tam také vloni poprvé začal pravidelný provoz lanové 
dráhy, který zajišťovala TJ Frenštát za přispění dotace z rozpočtu města ve výši 133 787 Kč. 
Za šest měsíců provozu bylo prodáno téměř 9 700 jízdenek. V minulém roce se v našem měs-
tě konala celá řada akcí. Připomeňme Memoriál Jiřího Rašky, Beskydskou sedmičku, Den 
města, folklorní festivaly či jiné akce. Připomínali jsme si různá výročí, události či osobnosti, 
především 125 let vzniku radnice, přivítali jsme na oficiální návštěvě prezidenta republiky.

Věřím, že pro nás všechny je důležitý zvláště ten fakt, že rok 2016 byl nejbezpečnějším ro-
kem za posledních deset let z pohledu trestné činnosti. Bylo zaevidováno nejméně trestných 
činů a současně nastala druhá nejlepší úspěšnost v jejím objasňování. Jako nadstandardní je 
hodnocena spolupráce samosprávy města se složkami integrovaného záchranného systému, 
což ocenil i policejní prezident ČR udělením plakety Policie ČR za aktivní spolupráci při řeše-
ní veřejného pořádku a bezpečnosti.

Rozvoj města v  uplynulém roce by nebyl tak úspěšný bez pracovních výsledků jeho za-
městnanců, bez spolupráce s místními subjekty, bez úspěchů škol, sportovního zázemí, bez 
bohaté nabídky kulturního, sportovního a zájmového vyžití, bez šíře a dostupnosti sociálních 
služeb, bez podpory podnikatelského sektoru a činnosti samosprávných orgánů, a především 
pak bez sounáležitosti nás všech k našemu městu a krajině, ve které žijeme. 

Přijměte prosím závěrem mé přání pohodových jarních svátků Velikonoc.
Zdeňka Leščišinová, starostka města

DUBEN 2017AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Na slovíčko se starostkou…

V sobotu 1. dubna Vítání ptačího zpěvu v Amfiteátru na Horečkách

Den učitelů je  
příležitost pro ocenění pedagogů

Sedm pedagogických pracovníků z frenštátských škol převzalo ve středu 29. 
března na frenštátské radnici ocenění u příležitosti Dne učitelů. 

-red-

Ocenění pedagogové:
Eva Hoďáková		  ZŠ a MŠ Tyršova 913
Kamila Adamčíková	 ZŠ a MŠ Záhuní 408
Miroslava Pítrová	 Hotelová škola
Irma Lišková      		  Gymnázium a SPŠEI
Petr Buzek         		  Gymnázium a SPŠEI
Zdeňka Gemrotová 	 Základní škola Tyršova 1053
Dagmar Klímková	 ASTRA, centrum volného času

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 4. května 2017 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na  
www.mufrenstat.cz.

Vedení města

Zápis čeká 135 budoucích prvňáčků
Zápisy do  první třídy základních škol 

pro školní rok 2017/2018 jsou ve  fren-
štátských školách naplánovány na středu 
19. dubna.

Stejně jako vloni budou učitelé připrave-
ni prozkoušet, zda jsou děti zralé zvládnout 
školní výuku. Na  Základní škole Záhuní  
408 se zápis bude konat 19. dubna od 12.00 
do 18.00 hodin. Na ZŠ Tyršova 1053 mezi 

13.00 a  16.00 hodinou proběhne zápis  
do  1. třídy základní školy praktické a  zá-
kladní školy speciální. Je určen pro děti se 
zdravotním postižením, autismem, více va-
dami apod. Od 12.00 do 18.00 hodin se 19. 
dubna uskuteční zápis dětí do  prvních tříd 
na ZŠ Tyršova 913. 

-red-

Letos se zápisy týkají dětí narozených od 1. 9. 2010 do 31. 8. 2011 a samozřejmě těch, kterým 
byla školní docházka odložena
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Počin roku 2016 
Po úspěchu nultého ročníku se město Frenštát pod Radhoštěm rozhod-

lo vyhlásit 1. ročník ocenění „Cena veřejnosti – počin roku 2016“. Chce 
poskytnout lidem možnost na cenu nominovat občany, kteří vykonávají 
činnosti, jež jsou mimořádným společenským přínosem, kteří dosáhli 
zajímavých výsledků nebo přispívají ke zkvalitnění života nás ostatních. 
Víte o někom takovém?

Své návrhy můžete zaslat do čtvrtka 20. dubna 2017 elektronicky na  
adresu: ludmila.zarska@mufrenstat.cz, nebo poštou na adresu: Městský 
úřad Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 1, 744 01 Frenštát pod Radhoš-
těm, označení obálky CENA VEŘEJNOSTI 2016. Můžete ji doručit také 
osobně na recepci městského úřadu.

Z vámi navržených kandidátů pak veřejnost hlasováním v anketě od 1. 5. 
do 26. 5. 2017 vybere držitele ceny, kterému bude cena slavnostně předána 
u příležitosti Dne města a Dne sociálních služeb v pátek 9. 6. 2017 na ná-
městí Míru. Hlasovat bude možné na www.mufrenstat.cz nebo odevzdáním 
vyplněného hlasovacího lístku na recepci městského úřadu či v Turistickém 
informačním centru.                                                                                                               -red-

Čištění a úprava  
povrchu komunikací po zimě

Pracovníci Technických služeb se pustili do údržby silnic už koncem února. 
„Denně jsou v provozu dva čisticí vozy, které ze silnic a chodníků odstraňují 
posypový materiál. Převážná většina štěrku už byla z průjezdných silnic odstra-
něna. Na konci března proběhlo čištění parkovišť a parkovacích stání,“ uvedla 
Magda Vodičková.

-red-

Město si nechalo  
zpracovat pasport hřbitova

Rada města v loňském roce rozhodla vyčlenit finanční prostředky na zhotovení pa-
sportu veřejného pohřebiště ve Frenštátě pod Radhoštěm, který obnáší vytvoření po-
drobné ortofotomapy s rozlišením na 1 cm2. Pasport zahrnuje zaměření jednotlivých 
míst, jejich evidenci, fotografie jednotlivých hrobů i záznamy o zesnulých.

„V rámci tohoto přehledu byla zpracová-
na inventarizace vzrostlých stromů a živých 
plotů na  veřejném pohřebišti za  účelem 
zjištění jejich základních dendrologických 
parametrů, provozní bezpečnosti včetně 
návrhu pěstebních opatření a  naléhavosti 
zásahů. Pasport přispěje k  vytvoření nové 
koncepce veřejného pohřebiště zahrnující 
renovaci kaple, komunikací a  chodníků 
v  areálu veřejného pohřebiště, mobiliáře 
(koše, lavičky), oplocení a  zeleně,” dopl-

nila Romana Janoušková. V  těchto dnech 
začíná dostávat konečnou podobu takzvaný 
digitální pasport. Na internetu bude možné 
najít konkrétní místo posledního odpočinku 
zesnulého, pochovaného na  frenštátském 
hřbitově. Bude stačit napsat jeho příjmení 
a  databáze poskytne potřebné informace. 
„O  spuštění této služby na  internetových 
stránkách města, která se v těchto dnech při-
pravuje, budeme občany informovat,” uved-
la Romana Janoušková.                                   -red-

Pokračuje obnova sídliště Františka Horečky
Začátkem března byla opět započata VI. etapa regenerace sídliště Fr. Ho-

rečky. Tato etapa byla zahájena v říjnu loňského roku a přes zimní období 
byly práce kvůli počasí přerušeny.

Součástí projektu, na  který město obdr-
želo dotaci z  Ministerstva pro místní rozvoj 
ve výši 4 000 000 korun, je oprava chodníků, 
vybudování nových parkovacích míst i  kon-
tejnerových stání a obnova veřejného osvět-
lení. Stavební firma COLAS CZ, a. s., v sou-
časné době dokončila parkovací místa, zbylá 
kontejnerová stání a v tuto chvíli zbývá pouze 
provést sadové úpravy a  položit nový asfal-
tový koberec v parkovacím pruhu v ulici Zá-
huní. Stavební práce mají být dokončeny 30. 
dubna. Celkové náklady na VI. etapu dosáh-
nou 6 200 000 korun. „Koncem roku 2016 
podalo město žádost na  dokončení revitali-
zace sídliště Fr. Horečky označenou jako VII. 
etapa. V  březnu byla naše žádost vybrána 
na Ministerstvu pro místní rozvoj k realizaci. 
Náklady by měly, dle projektové dokumenta-

ce, dosáhnout částky 10 000 000 Kč a dotace 
je přislíbena ve výši 4 000 000 Kč. V součas-
né době probíhá výběrové řízení na stavební 
firmu. Obyvatelé této části sídliště se mohou 
těšit na  nová parkovací místa, opravené 
chodníky, rekonstrukci veřejného osvětlení 
i  sadové úpravy včetně mobiliáře,“ uvedl 
projektový manažer Jiří Skála. „V  únoru le-
tošního roku schválilo zastupitelstvo města 
přípravy na  další projekt obnovy sídliště 
Rožnovská. Práce by měly začít v roce 2018 
a touto poslední etapou by měla být po pěti 
letech dokončena obnova sídlišť Rožnov-
ská a Fr. Horečky. V současné době probíhá 
výběrové řízení na  projektanta a  předběžně 
v průběhu května se uskuteční veřejné setká-
ní s obyvateli,“ uzavřel Jiří Skála. 

-red-

V dubnu začnou  
dělníci zateplovat krytý bazén

Budova krytého bazénu se po letech čekání, příprav i opakovaného soutě-
žení dodavatele stavby těší na svoji novou fasádu.

Rada města 22. 2. 2017 schválila na  základě výběrového řízení dodavatele 
stavby, firmu Commodum, s. r. o., která by měla přípravné a stavební práce zahá-
jit již na počátku dubna. Budova by měla být zateplena do konce srpna. Samot-
ná stavba je z 90 % tvořena novým zateplovacím systémem ETICS s tloušťkou 
fasádního polystyrenu v  části stěn vnějšího obvodu bazénu až 26 cm. Fasádní 
omítky v komplexu se systémem ETICS dotvoří svojí barevností novou estetiku 
a výraz budovy krytého bazénu. Návštěvníci tak již budou v pozdním létě přichá-
zet do novotou zářící budovy, která patří k dominantám města. 

Jiří Berger

V současné době se dokončují parkovací místa a zbývá provést sadové úpravy
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DUBEN 2017SPOLEČNOST

Pokračují práce na modernizaci kempu
Frenštátský autokemp se stal v minulém roce držitelem titulu Nejlepší 

kemp roku 2016 pro rodiny s dětmi. V celorepublikové anketě získal 3. mís-
to a v Moravskoslezském kraji ocenění jako Nejlepší kemp 2016. „Velmi nás 
tento výsledek těší a na návštěvnosti je to znát. Jen v loňské letní sezoně se 
v kempu ubytovalo téměř 9 000 tuzemských a zahraničních návštěvníků,“ 
uvedl Pavel Stachura, vedoucí Technických služeb.

„V letošním roce autokemp dosta-
ne nové venkovní lavičky pro kul-
turní akce a ještě před letní sezonou 
dojde k  úpravě stávajících prostor 
uvnitř budovy sociálního zázemí, 
kde pro zajištění většího soukro-
mí budou naistalovány mezistěny 
u sprchových koutů. Po letní sezoně 
pak budou modernizovány poslední 
řady chat autokempu. V  několika 

časových etapách tak dochází k  ob-
nově interiéru jednotlivých chatek 
včetně výměny sociálního jádra 
a  instalace podlahového topení 
a  podlah. Kemp tímto bude připra-
ven na  celoroční provoz,“ uvedl Jiří 
Berger, zástupce vedoucího odboru 
investic a rozvoje.

-red-

Ocenění dárců krve 2017 
Tradiční ocenění bezpříspěvkových dárců krve a kostní dřeně našeho měs-

ta proběhne 21. června 2017 v obřadní síni radnice. Oceněni budou ti dárci, 
kteří v roce 2016 dosáhli 10, 20, 40, 80, 120, 160, 200 nebo 240 odběrů. Úda-
je o odběrech poskytuje Český červený kříž, který však nedisponuje záznamy 
ze všech poboček transfuzních stanic. Proto budeme rádi, když se k ocenění 
registrují i dárci sami, tím, že se zkontaktují se zástupcem ČCK pro naše měs-
to, nebo se zastaví na recepci úřadu. Oceněni budou dárci s trvalým pobytem 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, k registraci je nutné prokázat počet odběrů po-
tvrzením ČCK. 

Jana Prášková, 
matrikářka

Do Beskyd  
vyrazí stovky dobrovolníků, aby je uklidili

Spolek Čisté Beskydy připravuje na 
27. května od 9 do 15 hodin úklid Beskyd. 
Dobrovolníci si na 12 sběrných místech 
budou moci vyzvednout pytel na odpad a na 
kterémkoliv z nich ho pak odevzdat. Sběrná 

místa jsou např. u restaurace Žabárna, na 
vrcholu Velkého Javorníku a pod lanovkou 
na Pustevny. Více informací najdete na 
www.cistebeskydy.cz.

-red-

Radniční věž  
zahajuje sezonu od května

Radniční věž bude přístupná  
od 3. května do 29. září 2017 

Při komentované prohlídce mají 
návštěvníci možnost obdivovat origi-
nály soch Albína Poláška, Karla Vašuta 
a reliéfní alegorii Spořivost Jana Kneb-
la. K  vidění jsou zde fotografie starého 
Frenštátu od pana Jiřího Hory a součas-
ného Frenštátu od pana Jana Novotné-
ho, následuje prohlídka věže, odkud je 
krásný výhled na  Frenštát a  panorama 
hor. Vstupenky na prohlídku si můžete 
zakoupit v  Turistickém informačním 
centru ve vestibulu.
Provozní doba:
středa, čtvrtek, pátek  
od 10.00 do 14.30 hod.
Vstupné: Dospělí 20,- Kč, 
skupiny 15,- Kč a studenti, 
důchodci 10,- Kč,  
děti do 6 let ZDARMA. 

Technické služby  
začaly po zimě opravovat výtluky

Zima se podepsala také na stavu povrchu vozovek. Četné výtluky pracovníci 
technických služeb vyplňují na frekventovaných silnicích studenou asfaltovou 
směsí, nebo asfaltovým recyklátem. 

Magda Vodičková

Workoutové hřiště otevře exhibice
Ve středu 12. dubna bude oficiálně zahájen 

provoz prvního workoutového hřiště ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Hřiště je určeno pro zá-
jemce o silové cvičení, kdy ve všech cvicích je 
využívána vlastní váha těla. Hřiště se nachází 
na travnaté ploše poblíž řeky Lubiny, za pro-
vozní budovou bývalého zimního stadionu. 
Cvičební sezonu otevře v 15 hodin exhibice 
Workout clubu Parks z Ostravy - Kunčiček.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Výtluků je letos více než před rokem. Může za to drsnější zimní počasí a zejména častější stří-
dání teplot nad a pod bodem mrazu
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Zatímco předchozí ročníky se odehrály v  chladných dubnových dnech, letošní ročník se or-
ganizátoři rozhodli posunout blíže k létu. Cílem je přilákat na 12 sběrných míst v Beskydech 
alespoň patnáct stovek lidí 
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Šéf zdejší policie odchází. Nové místo bere jako výzvu

 Bylo to těžké rozhodnutí?
Neodcházím od  policie, protože 

musím, ale cítím, že je čas na změnu. 
Odcházím v době, kdy Policie ČR řeší 
nejméně trestných činů v porevoluční 
historii. Na  Frenštátsku došlo v  mi-
nulém roce k  necelým 390 trestným 
činům s  bezmála šedesátiprocentní 
objasněností, což je pro změnu nejlep-
ší číslo za celou dekádu.

 Můžete to doložit konkrétními 
údaji?

Určitě. Na Frenštátsku poklesla kri-
minalita oproti minulému roku o 27%. 
V  roce 2015 jsme například řešili tři-
cet krádeží věcí z  motorových vozidel 
a  v  loňském roce jen sedm. V  roce 
2015 bylo nahlášených patnáct kráde-
ží kol a v roce 2016 osm. Před dvěma 

lety jsme řešili v průměru třicet přípa-
dů za měsíc a loni jich bylo šestnáct. 

 Čím si to vysvětlujete?	
Bezesporu je to velmi dobrou prací 

policie. Nově se však v  posledních le-
tech přesouvá kriminalita z ulic do ky-
berprostoru. Zmíněná kriminalita 
v  Česku roste, přibývá podvodných 
e-mailů, napadení bankovních účtů 
nebo zneužití na sociálních sítích. Te-
oreticky se škála trestných činů ode-
hrávajících se na síti může rozšiřovat, 
protože je odrazem reálného světa.

 Klesl také počet dopravních nehod?
Ne, to ne. Dopravních nehod bo-

hužel neubývá. Loni jsme jich řešili 
na  Frenštátsku 104. Naštěstí žádná 
nebyla smrtelná. 

 Neopouštíte bezpečnostní struk-
tury. V čem bude práce u městské poli-
cie pro vás odlišná?

Pro mě je to hlavně výzva. Očeká-
vám, že budu řešit místní, každoden-
ní a  nejzákladnější problémy občanů. 
Tím, že to není tak velká organizační 

struktura, budu mít větší možnost 
a prostor aktivněji do toho vstupovat. 
Nový impuls člověk potřebuje. Zkuše-
ností mám dost a těším se na to!

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Obvodní oddělení Policie ČR ve Frenštátě pod Radhoštěm hledá nového 
vedoucího. Dosavadní velitel Vladimír Pražák po dvaceti pěti letech odchází. 
Rozhodnutí v něm nějakou dobu zrálo a jak říká v našem rozhovoru, nové 
místo bere jako výzvu. Od 1. dubna nastupuje k Městské policii ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.

Vladimír Pražák

Siemens pořádá Den otevřených dveří
Tradiční prvomájový 

Den otevřených dveří 
opět nabízí frenštátský 
závod Siemens Elektro-
motory. Brána se ná-
vštěvníkům otevře v osm 
hodin ráno a volný vstup 
do  areálu zůstává až 
do 13 hodin. 

Navštívit lze výrobní 
haly závodu buď indivi-
duálně s  plánkem are-
álu, anebo ve  skupince 
formou komentované 

prohlídky. Ty budou probíhat v 8:45, 9:45 a v 10:45. I letos se můžou hosté těšit 
na tradiční doprovodnou cimbálovou muziku a pro zájemce bude po celou dobu 
akce otevřena závodní jídelna. Malé návštěvníky jistě potěší výtvarný koutek i zá-
bavné soutěže o ceny. Letošní téma dětského programu bude odhaleno na face-
bookovém profilu závodu týden před akcí. 

Kateřina Ptáčková

Nadační fond přispívá studentům
Desítky tisíc korun ročně rozdělí Nadační fond Student, který byl zřízen 

městem Frenštát pod Radhoštěm za  účelem podpory studia frenštátských 
studentů na  středních a  vysokých školách. Správní rada nadačního fondu 
je 11členná. Jménem nadačního fondu jedná předseda správní rady. Tuto 
funkci od  roku 1995 až do  konce roku 2016 vykonával Přemysl Norský. 
V souvislosti s jeho úmrtím byl členy správní rady v březnu 2017 zvolen před-
sedou Karel Míček, kterého jsem se zeptala.

 V březnu 2017 došlo i ke změnám 
ve správní radě, jaké to byly? 

Novým členem správní rady je Adéla 
Mořkovská, dcera Přemysla Norského, spo-
luzakladatele Nadačního fondu. Rovněž do-
šlo ke změně na pozici revizora nadačního 
fondu, od března 2017 tuto funkci zastává 
Miroslav Rotter, který mě vystřídal.

 Jakou částkou fond disponuje?
Nadační fond Student byl zřízen za 

účelem rozvoje duchovních hodnot, vědy 
a vzdělání, zejména za účelem podpory 
studia frenštátských studentů na středních 
a vysokých školách. Jeho zřizovatel, město 
Frenštát pod Radhoštěm, daruje nadačnímu 
fondu každoročně 100 tis. korun. 

 Jak často se scházíte?
Správní rada se schází 1x měsíčně, kde 

mimo jiného projednává žádosti o nadační pří-
spěvek. Každoročně tak nadační fond poskyt-
ne nadační příspěvky ve výši cca 80 tis. korun. 

 Jaké jsou termíny žádostí o dotaci?
Pevné termíny nejsou stanoveny.  Pod-

pora je zaměřena na talentované studenty, 
zohledňuje sociální situaci rodiny.

 V letošním roce se správní rada 
Nadačního fondu Student rozhodla 
vyhlásit literární soutěž, jaké bude 
téma?

Sport ve městě očima žáků a studentů.
Romana Stejskalová

Muzeum připravilo pořad Nesemy Mařenu

Kaděrkův chodník  
bude připomínat minulost

Ve Frenštátě přibyla nová ulice. No, ona 
není ani tak nová, je nově označená. Není 
to ani ulice, je to vlastně jen chodník. 

Zkrátka. V březnu byl smaltovými tabul-
kami označen Kaděrkův chodník. Jedna ta-
bule s tímto označením je připevněna na fa-
sádě polikliniky a  druhá na  fasádě objektu 
FROSA naproti sokolovně. Toto označení 
bylo provedeno na  popud Mojmíra Horeč-
ky. Ten je příbuzným Jana Kaděrky, který byl 
po tři volební období v  letech  1923 - 1932 
starostou města. Na  své náklady tehdy vy-
koupil pozemky v prostoru mezi dnešní ulicí 
Rožnovská a Fr. Palackého přibližně v mís-

tech dnešního průchodu mezi poliklinikou 
a Kyčerou a zřídil tam průchod mezi těmito 
ulicemi. Obec jej na jeho počest pojmenova-
la „Kaděrkův chodník”. V dalším období se 
na tento počin zapomnělo.

Nevypadal stejně jako dnes. Byl pokra-
čováním Tyršovy ulice směrem k  náměstí. 
Po  obou stranách jej lemovaly zahrady.  
Plnohodnotnou ulicí se stát nemohl, protože 
v cestě stál úzký průchod mezi dnešní polikli-
nikou a domem malířky Parmové Knězkové. 
Nemohl proto plynule navázat na dnešní Ha-
vlíčkovu ulici a zůstal jen chodníkem.

Petr Poštulka

Proč se na Smrtnou neděli vynášela Mařena? Co se jedlo na Škaredou středu? Pomlázka, 
tatar nebo žíla? Více o velikonočních zvycích a tradicích na Frenštátsku se žáci dozví interak-
tivní formou  od 27. 3. do 12. 4. 2017 ve frenštátském muzeu
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Opět je tu vítání ptačího zpěvu, přijďte si poslechnout
V sobotu 1. dubna přivítáme jaro ve Frenštátě pod Radhoštěm akcí Vítání ptačího zpěvu v Amfiteátru na Horeč-

kách. Hlavní atrakcí bude ukázka odchytu ptáků a jejich kroužkování.  Součástí programu budou dvě komentované 
prohlídky vzdušného chodníku s expozicí Život v korunách stromů.

Nebudou chybět soutěže, vědomostní 
kvízy a  tvořivé dílny pro děti i  dospělé. 
Návštěvníci si mohou vyrobit ptačí budku 
a  nahlédnout do  ptačí kuchyně.  Zvláštní 
pozornost letos organizátoři věnují datlu 
černému, který byl vyhlášen ptákem roku 
2017. „I  letos přivítáme a  odměníme no-
sitele ptačích příjmení,“ uvedla Karolína 
Ďatková, pracovnice frenštátského íčka. 
„Už se moc těšíme na  všechny Sýkory, 
Holuby, Drozdy a další. Hrdí nositelé pta-
čího příjmení obdrží pamětní list.” Novin-
kou letošního Vítání ptačího zpěvu bude 
představení hmyzího hotelu s  přednáškou 
o životě hmyzu. Určitě doporučujeme, aby 
si s sebou návštěvníci vzali také dalekohle-
dy. Máme zde letos zkušené ornitology, 
kteří nám ukáží obyvatele lesa nejen při 
kroužkování, ale také v  jejich přirozeném 
prostředí,” popisuje Lenka Krestová z kul-
turního střediska. Celou akci zakončí kon-
cert První jarní zpívání, o které se postará 
folková kapela Galerie. 

Marian Žárský, 
ředitel Městského kulturního střediska

Program  
Vítání ptačího zpěvu
Sobota 1. dubna  
Amfiteátr na Horečkách
	 8.00 – 8.15 	 zahájení 
	 8.15 – 9.00 	 kroužkování ptáků
	 9.00 –  9.30 	 přednáška „Lékaři lesa“
	 9.30 – 10.30 	� komentovaná prohlídka 

život v korunách stromů 
	 9.30 – 10.00 	 výroba ptačích budek   
10.00 – 11.00 	� komentovaná prohlídka 

život v korunách stromů 
11.30 – 12.00 	� komentovaný workshop 

– ptačí kuchyně
12.00 – 12.30 	� komentovaný workshop 

– hmyzí hotel 
	13.00 – 14.00 	� koncert skupiny Galerie  

v amfiteátru 
Průběžné aktivity
	 8.00 – 13.00 	� slet nositelů ptačích 

příjmení - stánek TIC 
Frenštát

	 9.00 – 13.00 	� soutěže pro děti  
s přírodní tematikou CVČ 
ASTRA

	 8.00 – 13.00  	� medvědí brloh - stánek 
mladých ochranářů 

	 8.00 – 13.00 	� tvořivé dílny a hry s Lesní 
školkou 

Pohoda, čaj a tabáček. Rozhovor z čajovny
Víte, co znamenají názvy Bílá opička, Dračí studna, Vzácné obočí, Železná bohyně milosrdenství, Medová orchi-

dej? Jde o názvy čajů. Za posledních dvacet let u nás vzniklo tolik čajoven s nabídkou tak bohatou, že to budí údiv 
i návštěvníků z Indie či Japonska. V množství čajoven prý dokonce držíme evropský primát. Pana Oldřicha Vaňka, 
který ve Frenštátě provozuje bistro Stars Hollow v Dolní ulici a od února znovuotevřel čajovnu Magnolii v prostorách 
frenštátského Domu kultury, jsem se zeptala, čím to je, že nikde v Evropě není tolik čajoven jako u nás?

Na  tuto otázku neexistuje jedno-
značná odpověď. To, že v Česku po roce 
89 vzniklo suverénně nejvíce čajoven 
na jednoho obyvatele, je pravděpodob-
ně souhrnem více faktorů, mezi které 
určitě patří obliba Čechů v  pití čaje, 
poptávka po  duchovnosti či esoterice, 
či prostě jen to, že čajovna nabízí jinou 
alternativu k zakouřeným hospodám.

 Na co nového se mohou návštěv-
níci ve znovuotevřené Magnolii těšit? 

Její zvláštností je, že je přímo propo-
jena s  knihovnou, a  zázemí tak nabí-
zíme také čtenářům knihovny. V  nové 
Magnolii můžete ochutnat kromě kva-
litních a hlavně čerstvých čajů také růz-

né alternativní nápoje – např. domácí 
kombuchu, klášterní kvas, arabské 
džusy s kousky ovoce, v džezvě vařená 
ručně mletá káva, rozšířena je nabídka 
bylinkových čajů (např. na  Jesenicku 
pěstovaný a ručně sbíraný certifikova-
ný Konopný čaj, který má řadu pozi-
tivních účinků na lidské zdraví). K jíd-
lu nabízíme francouzské palačinky 
na sladko i na slano, arabský chléb Pita 
s  rozličnými náplněmi, kuskusy a  in-
dická vegetariánská a veganská jídla. 

 Který je váš nejoblíbenější čaj, jíd-
lo, dýmka? :-)

Mezi mé nejoblíbenější čaje patří 
určitě tmavý Puerh, nebo japonské 

zelené čaje Sencha, Tamaryokucha 
či Gyokuro, občas sáhnu po  nějakém 
dobrém čínském či tchaiwanském Oo-
longu (polozelený čaj), jako je např. 
Tie Guan Yin či Mi Lan Dan Cong. 
Čaje se snažím střídat, podle nálady 
i podle ročního období. Z jídel jsou to 
francouzské palačinky, které připravu-
jeme bez vajec a částečně z pohankové 
mouky. Pokud se týká vodních dýmek, 
osobně nekouřím, ale mezi nejoblíbe-
nější příchutě patří borůvka s  mátou 
nebo granátové jablko s vanilkou.

 V  názvech čajů se odráží čínské 
báje, váží se k nim nějaké legendy?

Ano, máte pravdu, k  některým ča-
jům se skutečně vážou legendy. Např. 
jeden z  nejslavnějších čínských zele-
ných čajů Long Jing (Dračí studna) 
byl pojmenován podle pramene, z ně-
hož údajně pochází ta nejlepší voda 
na jeho přípravu. 

Děkuji za rozhovor,

Romana Stejskalová

Nová stanice  
lanovky má začít 
sloužit v květnu

Sedačková lanová dráha na Pus-
tevny bude mít už brzy novou hor-
ní stanici. Roste zde již od  loňska 
a v květnu se má otevřít prvním ná-
vštěvníkům.

Turisté se tak už za  několik týdnů 
budou moci ze sedačky lanovky po láv-
ce dostat přímo do moderního objektu 
s panoramatickým výhledem na okol-
ní krajinu. Kromě zázemí pro obsluhu 
lanovky tam budou i  pokladny a  re-
staurace, obchody, sociální zařízení 
a  půjčovna lyžařského vybavení i  ko-
loběžek. Autorem návrhu je kopřivnic-
ký architekt Kamil Mrva. 

Kromě horní části lanovky by se 
měla rekonstruovat také samotná drá-
ha. To však přijde na řadu později.

Lanovka na  Pustevny se ze stanice 
Ráztoka v  Trojanovicích běžně rozjíž-
dí každou půlhodinu denně od  08.00 
do  17.00. Jednosměrná jízda stojí 
dospělého 130 korun a děti 80, obou-
směrná dospělého 160 a  děti do  výš-
ky 140 centimetrů 110 korun. Děti 
do pěti let jezdí zdarma. 

-red-

Z knihovny rovnou do čajovny. Čtenáři si tak mohou vychutnat zážitek s literaturou při pití čaje

Provozní doba čajovny Magnolie:

Po  	 15  -  22 h
Út  	 15  -  22 h
St  	 15  -  22 h
Čt  	 15  -  22 h

Pá  	 15  -  23 h
So  	 16  -  23 h
Ne 	 16  -  22 h
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Zájemci, kteří se chtějí zúčastnit sobotního Vítání ptačího zpěvu, si musí přivstat. Sraz je  
v 8 hodin v Amfiteátru na Horečkách
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Jakub Janda ve školce
Ne každé město se může pochlubit tím, že v něm žije úspěšný sportovec. 

Reprezentant ve skocích na lyžích Jakub Janda si udělal čas na děti a přijal 
pozvání do Mateřské školy Markova.

Může jíst sportovec „tukové” jídlo? 
Bojí se někdy? Skáče, když prší? Může 
být líný? Stydí se sportovec někdy? 
Otázek měly děti hodně a Jakub Janda 
se snažil odpovědět na všechny. „Ob-
čas si dám knedlo, vepřo, zelo, ale jen 
s  jedním knedlíkem. Strach si nepři-
pouštím, ale ze skákání mám respekt. 
Skáču, i když prší, a někdy se mi fakt 
nechce. A  jestli se stydím? Stydím, 
když skočím málo,“ usmíval se Jakub 
Janda. „Děti si mohly prohlédnout 
jeho skokanskou výstroj, vítězné po-
háry a medaile. Vše si mohly prozkou-
mat, a dokonce i vyzkoušet. Jen o ten 
křišťálový pohár jsme měly trochu 
obavy, ale i  ten jsme nakonec vráti-
li vcelku,” popisuje průběh besedy 
Kateřina Balážová, vedoucí učitelka.  

Jakub Janda dětem zdůraznil důleži-
tou zásadu, a  to je bezpečný přístup 
k  zimním sportům. „Děti už vědí, 
že musí používat přilbu, musí umět 
správně padat na  lyžích, být ohledu-
plné k  sobě a  ostatním a  především 
poslouchat svého trenéra. Pořád jsme 
si lámaly hlavu, čím bychom udělaly 
radost panu Jandovi, a  nakonec roz-
hodly děti. Jelikož ví, že každý sporto-
vec potřebuje vitamíny, připravily pro 
Jakuba Jandu ovocný koš jako podě-
kování za  jeho návštěvu,” dodala Ka-
teřina Balážová. „Nakonec jsme s dět-
mi zavítaly do muzea, kde si prohlédly 
expozici o  Jiřím Raškovi a  mohly po-
rovnat současnost a  minulost tohoto 
sportu.“

-red-

Mařena  
skončí v Lubině

Soubor Sedmikvítek každoročně 
pořádá vynášení Mařeny. To letoš-
ní se uskuteční v  pondělí 3. dubna  
v 11 hodin, kdy se děti sejdou na pra-
vém břehu Lomné (pod horním kos-
telem). Děti ze Sedmikvítku si pozvaly 
své kamarády ze všech frenštátských 
škol. Přípravy začaly již na  školách, 
kdy si žáci ve vyučování připravili Ma-
řeny, symbol zimy a naučili se říkanky 
i  písničky, kterými se s  Mařenou roz-
loučí. „Můžeme jen doufat, že loučení 
se zimou bude veselé, že vyjde počasí 
a v řece Lomné bude dostatek vody, aby 
mohla Mařena odplavat,“ usmívá se 
Jana Šamánková, organizátorka akce.

-red-

V Rožnově lze nově  
studovat univerzitu třetího věku

Celoživotní vzdělávání pro 
seniory nabízí Střední škola 
zemědělská a  přírodovědná 
v  Rožnově pod Radhoštěm, 
pobočka Mendelovy univer-
zity v Brně. „Náš semestr za-
hájíme v  září letošního roku 
s  tím, že výuka bude probí-
hat v  prostorách naší školy. 
Přihlásit se mohou zájemci 
ve  věku od  50 let a  semestr 
bude tvořit 12 přednášek v tý-
denních intervalech,“ uvedl 

Petr Černošek ze zemědělské školy. Administrativní poplatek činí 660 korun 
za semestr. Přihlášky ke studiu je možné podat do 11. 8. 2017 na e-mailové adre-
se cernosek@szesro.cz nebo telefonicky 603 848 155. Další informace lze získat 
na adrese www.szesro.cz

Zápis dětí  
do mateřských 
škol bude v květnu

Zápis dětí do  Mateřských 
škol Dolní, Školská čtvrť a Mar-
kova se uskuteční ve  dnech  
2. 5. – 4. 5. 2017 v době od 10.00 
do 15.00 hodin.

Předpokládaný počet volných 
míst v jednotlivých mateřských 
školách:

MŠ Dolní 	 - 20 
MŠ Markova 	 - 34 
MŠ Školská čtvrť 	 - 50

-red-

Žáci si mohou vybírat z technických profesí
Přehlídka technických profesí s názvem Řemes-

lo má zlaté dno proběhne ve dnech 26. a 27. dubna 
od 9.00 do 16.00 hodin ve sportovní hale VOŠ, SOŠ 
a SOU Kopřivnice.

Všem zájemcům o technický obor se v hale kopřiv-
nické průmyslovky představí celkem čtrnáct profesí, 
které si budou moci navíc také osahat. Vyučující a sou-
časní studenti daných oborů přiblíží návštěvníkům 
své obory. „K vidění budou profese jako autolakýrník, 
opravář zemědělských strojů, mechanik seřizovač, 
tesař, truhlář, automechanik a mnoho dalších,” uvedl 
Petr Rešl, zástupce ředitele VOŠ, SOŠ a SOU Kopřiv-
nice a zároveň jeden z hlavních organizátorů tradiční 
kopřivnické přehlídky. Na akci, která je nejen pro žáky 
osmých tříd, se představí také významné společnosti 
z regionu, v nichž mohou absolventi technických obo-
rů najít v budoucnu uplatnění. 

-red-

Zamyšlení  
nad Dnem vody

Světový Den vody jsme oslavili deš-
těm. Voda místo toho, aby 23. března 
slavila, pracovala. Zalévala květiny, 
které právě začaly kvést, vyplňovala 
řeky, rybníky a uklízela nečistoty z trá-
vy a  půdy. My lidé to viděli ale jinak. 
Jako únavný a deštivě hnusný den…

Veronika Bartoňová, 
žákyně ZŠ Tyršova

Jakub Janda navštívil děti v Mateřské škole Markova

fo
to

:  
P

et
r 

O
nd

ry
áš

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
V

O
Š

, S
O

Š
 a

 S
O

U
 K

op
ři

vn
ic

e

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
M

Š
 M

ar
ko

va



8
Frenštátský

DUBEN 2017

 Jak jste se dostal k  výtvarnému 
umění? 

Musím přiznat, že to nebyla ani tak moje 
zásluha, jako spíše vliv rodinného prostředí. 
V  rozlehlé frenštátské chalupě v  Horní 717 
visela řada olejomaleb či plastik (Bartoš, 
Duša, Strnadel, Krasický, Knebl, Jaroněk, 
Myslbek, Kodet, Štursa a  další). Přiléhal 
k  ní fotoateliér dědečka Jana Lochmana 
- a  už třeba jen sledování vzniku figurální 
kompozice při focení svatební skupiny, její 
postupné aranžování, osvětlování několika 
speciálními lampami, sledování výsledku 
na  matnici velkého aparátu, následující 
korektury atp. přispívaly, byť tenkrát pod-
vědomě, k  formování vlastního výtvarného 
cítění. 

 Byl to dědeček, který vás nejvíce 
ovlivnil?

Ano. Děda mi nezištně nakupoval další 

a další „vodovky“, tempery, štětce a papíry, 
což jsem využíval ke  kreslení milovaných 
koní, třeba podle plakátů na Velkou pardu-
bickou a  „Pohledů z  kuchyňského okna“. 
Tím jsem čas od  času zaplevelil tu velkou 
chalupu od  jídelny až po  půdu. Říkával 
jsem tomu hrdě „Výstava výtvarných pra-
cí“. Všichni mi radili, jak má obraz vypadat, 
nikdo však malovat neuměl, a  tak jsem to 
nechal na Pánu Bohu a na dědečkovi, který 
měl smysl pro technické kreslení a umělec-
kou fotografii.

 A  ani později vás malování neo-
pustilo?

Mezi 7. až 9. třídou jsem měl údobí, 
v  němž jsem zcela propadl kouzlu letec-
kého modelářství u  Zdeňka Rašky. V  té 
době, ačkoliv jsem vůbec nemaloval, jsem 
paradoxně zvítězil v  krajském kole výtvar-
né soutěže obrázkem z  předchozích let. 
Na gymnáziu a zejména při studiu „vysoké“ 
jsem se do malování zabral cílevědomě. Bě-
hem základní vojenské služby jsem v Praze 
navštěvoval Kurz figurální kresby. Později 
jsem absolvoval Sochařskou konzervatoř. 

 Kteří malíři a sochaři vás 
ovlivnili?

Mám rád českou malbu gotickou, pro 
naprostou podřízenost výrazu sdělované 
myšlence, včetně barevnosti, velikosti zob-
razovaných postav, bez ohledu na  zákony 
fyzikální a perspektivní. Dále italskou rene-
sanci, zejména pro zarputilou snahu dobrat 
se pravdivého, přesného a zároveň krásného 

(kresbou, barvou, kompozicí) zobrazení 
(alespoň vnějšího, jevového) člověka. Ob-
divuji Leonarda pro nezvykle široký, dnes 
bychom řekli „vědecký, technický a umělec-
ký záběr“ a samozřejmě také Michelangela. 
Mám rád francouzský impresionismus, 
zejména Degase. Obdivuji upřímnost, ima-
ginaci i barevnost Chagalla, růžové a modré 
údobí Picassa. 

 A z našich umělců?
Z našich F. Tichého, F. Muziku, F. Ronov-

ského, A. Borna, J. Suchého, V. Komárka, 
O. Janečka a  mnoho dalších. Ze sochařů 
zejména J. Štursu, F. Bílka, J. V. Myslbeka, 
z  fotografů zvláště J. Sudka – ale měl bych 
vyjádřit úctu k mnoha dalším.

 Jste inženýr, vysokoškolský pro-
fesor. Technika a  umění, jak to jde 
dohromady? Cítíte se více technikem, 
nebo výtvarníkem?

Věda, technika a umění se od sebe vzda-
lují teprve na  konci svých „cest“. Všechny 
tři jmenované okruhy lidského snažení 
mají společný začátek v  „připravenosti 
mozkových schopností“ tvořivého člověka 
(ať vědce, technika či umělce). Vědec nebo 
technik musí znát současnou sumu poznání 
v  pěstovaném oboru a  musí ji být schopen 
kriticky posoudit (vědět, které poznatky 
jsou spolehlivé, které pravděpodobné, 
a  také vycítit, co dosud chybí, kudy se asi 
bude ubírat další vývoj oboru). Umělec je 
na  tom podobně, jen exaktnosti (matema-
tika, filozofie, případně fyzika atp.) mohou 
být částečně nahrazeny „srdcem“, bilancí 
rozumu a  citu… Ale zdroj, intuice, míra 
zarputilosti, je analogický. Myslím, že vím, 

o  čem mluvím. Mám řadu patentů v  oboru 
zařízení pro zkoušení mechanických vlast-
ností materiálu i  několik zcela původních 
metod vyhodnocení experimentu, viz citace 
v  encyklopedii Who is Who. V  současnosti 
upřednostňuji umění, které jsem záměrně 
omezoval v době vedení katedry, fakultního 
senátu nebo řešení grantových úkolů.

 Pokud byste se mohl znovu roz-
hodnout, věnoval byste svůj profesní 
život technice, nebo umělecké tvorbě?

Kdybych se měl rozhodovat o  svém po-
volání ve  stejné době jako kdysi - diktatura 
proletariátu pod vedením KSČ - volil bych 
zase tu techniku. Být mladým dnes, jistě 
bych váhal. Ve  hře by bylo zabezpečení ro-
diny, odlišnost mého od  obecného vkusu 
a mnoho dalších otázek…

	  
 Jako umělec máte poměrně široký 

záběr (malba, foto-grafika, plastiky). 
Která technika je vám nejbližší? 

V  současnosti fotografie, kombinovaná 
s grafickými technikami, tedy: foto-grafika. 

 Kde hledáte inspiraci pro svá 
díla?

V krajině, v lidech, v náladách, ve filozo-
fii, ve vzpomínkách atp.

 Na co se mohou návštěvníci, kteří 
přijdou do muzea na vaši výstavu, těšit?

Na  svůj dojem ze zhlédnutých exponátů 
a možná na ještě jedno překvapení. 

				  
Rozhovor připravil: 

Martin Trubač

KULTURA

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

JAN FUXA: FOTO – GRAFICKÉ OBRAZY
Výstava fotografií a plastik ku příležitosti životního jubilea autora.
Vernisáž výstavy středa 5. dubna 2017 v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 11. června 2017.

ČTVRTEČNÍCI: MALTA A VÍDEŇ
Dvě osudová místa vítězných válek Evropanů s Turky.
Přednáší Radek Polách, historik Muzea Novojičínska. Ve čtvrtek 27. dubna 2017 v 17.00 
hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30,- Kč.

NESEMY MAŘENU
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Proč se na Smrtnou neděli vynášela Mařena? Co se jedlo na Škaredou středu? Pomlázka, 
tatar nebo žíla? Žáci se interaktivní formou seznámí, jak v minulosti prožívali lidé Velikonoce 
a přípravu na ně. Součástí programu je i praktická část (výroba velikonočních ozdob).
27. března -16. dubna 2017. Vstupné: 30,- Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040, e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Technika a umění se od sebe 
vzdalují teprve na konci svých cest, říká Jan Fuxa

Ve středu 5. dubna v 17 hodin bude ve frenštátském muzeu zahájena vý-
stava výtvarných prací Jana Fuxy, frenštátského rodáka, v jehož díle se snou-
bí exaktnost, technika vědce s imaginací umělce. Jana Fuxy jsem se zeptal.

Děti se mohou  
těšit na čtyři pohádkové neděle

V rámci preventivního programu Martínek a oslav Dne rodiny připravil 
odbor sociálních věcí ve Frenštátě pod Radhoštěm ve spolupráci s Městským 
kulturním střediskem program pro děti a jejich rodiče. V letošním roce se 
tak můžou těšit na čtyři pohádkové neděle.

První z  těchto představení je připraveno 
v  neděli 23. dubna 2017 od  15.30 hodin 
v  malém sále Domu kultury. Za  dětmi při-
jedou Myška Klárka a  Veverka Terka, po-
stavičky autorského divadélka Ententýky. 
Ty tentokrát přivezou také pana Všudybýlka 
a jejich cestovatelskou pohádku s písnička-

mi o kamarádství a vzájemné pomoci. Co tak 
si spolu s nimi udělat výlet třeba do Grónska 
nebo do  Malawi? Vstupenky na  toto před-
stavení v  ceně 50 korun jsou v  předprodeji 
v  Turistickém informačním centru ve  Fren-
štátě pod Radhoštěm. 

Zuzana Kalinová
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 Prodejní výstavu s  názvem Čaro-
malovánky můžete v městské knihov-
ně zhlédnout až do  28. dubna 2017. 
Autorka obrazů Martina Adamovičo-
vá pochází z  Oder a  maluje suchým 
pastelem. Výstava bude přístupná bě-
hem provozní doby knihovny. Vstup 
zdarma.  

 Přednáška Tomáše Hajzlera Pe-
níze, nebo život nám napoví, jak žít 
opravdu radostný a  užitečný život 
ve  společnosti, ve  které jsou peníze 
Bohem a  život se tak dostává na  2. 
kolej? Jak si nastavit život, aby člověk 
dělal maximum toho, co dělat chce 
a  s  lidmi, které má rád? Přednáška 
se uskuteční v  městské knihovně 4. 
dubna 2017 v  17.00 hod. Vstupné 
je 40 Kč. (Tomáš Hajzler absolvoval 
Vysokou školu zemědělskou v  Praze, 
mezinárodní obchod na  Larenstein 
International College v  Nizozemsku 
a  MBA v  Čelákovicích. Počátkem 90. 
let pečoval v  New Yorku o  HIV pozi-
tivní. V  Senegalu a  Mali obchodoval 
s  africkým uměním, v  Togu a  Beninu 
zkoumal šamanské rituály. Půl roku 
cestoval mezi Mexikem a  Ohňovou 
zemí. V  Číně se učil kaligrafii, kresbě 
písma. Přednáší, píše knihy, propojuje 
firmy, zajímá se o budování soběstač-
ných společenství, působí jako dobro-
volník na základní škole svých dětí.)

 Jste na  MD, hlídáte dítě? Přijďte 
do  klubu Sovičky, máme připraveno 
čtení pohádek a  říkanek. Těšíme se 
na  vás každý druhý čtvrtek v  měsíci 
v čase od 9.00 do 10.00 hod. v odd. pro 
děti. Dne 13. dubna 2017 proběhne se-
tkání s  podtitulem Povídání o  počasí, 
čtení Pejska a kočičky - O popleteném 
vaření, ukázka z nových dílů. Klub je 
určen pro děti do 4 let věku v doprovo-
du dospělé osoby. Starší sourozenec je 
vítán. Vstup zdarma.

 Pro rodiče, jejichž děti se vyuču-
jí v  domácím prostředí, připravila 
městská knihovna již čtvrtý Klub 
domácích školáků. Setkání se usku-
teční 28. dubna 2017 v čase od 10.00 
do 12.00 hod. v oddělení pro děti. Co 
můžete od  setkání očekávat? Odpo-
vědi na  předem domluvená témata 
z  minulého setkání a  jiné (výměna 
zkušeností s domácím vzděláváním). 
Vstup zdarma.

Edita Golová, 
 vedoucí knihovny

Krátce z knihovny

Novinky frenštátské městské knihovny

Soutěžní otázka pro 
měsíc duben

Jak se jmenuje komponovaný pořad, 
který se uskuteční 25. dubna v malém 
sále Domu kultury?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního čís-
la, zasílejte do 15. dubna 2017 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.noviny©mufrenstat.
cz. Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla Frenštátského zpravo-
daje: Centrum volného času Astra pořádá 
již devátý ročník festivalu divadelních 
souborů dětí, mládeže i dospělých „Zvo-
nění”. Výherce: Věra Kahánková, Lich-
nov. Gratulujeme. 

-red-

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny

Krteček čeká na malé i velké rošťáky na výstavě
Výstavní síň Albína Poláška ve  Fren-

štátě pod Radhoštěm bude od  května 
patřit dětem. Připravena je hravá výsta-
va pro předškoláky a  mladší školáky, 
která připomíná výtvarníka, scénáristu, 
ilustrátora a  režiséra kreslených filmů 
Zdeňka Milera. 

Na  výstavě je věnována největší pozor-
nost jeho nejznámější postavičce - Krtkovi, 
proslavené po  celém světě, ale autoři ne-
zapomněli ani na  další známé postavičky, 
Cvrčka nebo Štěňátko. Mezi panely ve tvaru 
otevřené knihy s  replikami ilustrací budou 
pro děti připraveny skládačky, puzzlata, 
kostky, laťovky, skládací raketa nebo bludi-
ště. Výstava bude zahájena vernisáží v úterý 
2. května 2017 a  přístupná bude až do  24. 
června 2017, každý všední den od  9 do 17 
hodin, a  výjimečně také každou sobotu 
od 10 do 16 hodin. 

Zuzana Kalinová

Ensemble Martinů a jejich  
světové miniatury zazní ve Frenštátě p. R.

Třetí abonentní koncert se ve vel-
kém sále frenštátského Domu kul-
tury uskuteční ve čtvrtek 11. května 
2017 od  19 hodin. Diváci se tento-
krát můžou těšit na pražské klavírní 
kvarteto Ensemble Martinů ve  slo-
žení klavír-flétna-housle-violoncel- 
lo. Svým projevem a  zvukovostí je 
jedním z  nejvýraznějších souboro-
vých uskupení v  České republice. 
Repertoár souboru tvoří na  90 hu-
debních děl. Dominuje v něm hud-
ba českých soudobých autorů a díla 
velikána české hudby Bohuslava 
Martinů.

Vstupenky mimo předplatné bu-
dou k  zakoupení ve  frenštátském 
Turistickém informačním centru 
od 10. dubna v ceně 200 Kč. 

Zuzana Kalinová

Přednáška  
Klubu zdraví

Klub zdraví srdečně zve 27. dubna 
v 16.30 hodin na přednášku lektorky 
Marty Královičové na  téma emoční 
inteligence. 

Přednáška, která se uskuteční 
v  kongresovém salonku Domu kultu-
ry, nastíní, jak je emoční inteligence 
pro úspěch v  osobním i  pracovním 
životě důležitá. Seminář vás seznámí 
se způsoby, jak EQ zlepšovat a dosáh-
nout životní spokojenosti. Účastníci 
každé přednášky/semináře si mohou 
nechat zaslat na  e-mail zápis pozná-
mek z  přednášky, nebo si je nechat 
vytisknout. Na  činnosti Klubů zdraví 
se podílí z. s. Život a zdraví, Prameny 
zdraví, z. s., Country Life, s.r.o. a další 
dobrovolníci.

Kontakt pro info: 777  002  918,  
h.smela@post.cz

Děti budou stavět raketu, hrát piškvorky, pomáhat Krtečkovi z bludiště nebo hledat rozdíly 
na obrázcích

Pražské klavírní kvarteto Ensemble Martinů  
ve složení klavír-flétna-housle-violoncello
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•  Maskovaný lupič vyloupil kvě-
tinářství. Ohrožoval prodavačku 
nožem

Maskovaný muž s  kapucí na  hla-
vě měl do  květinářství na  Janáčkově 
ulici vejít krátce před 14. hodinou. 
„Po  vstupu do  provozovny začal 
na  prodavačku křičet „Naval peníze“ 
a  v  ruce přitom držel nůž,” přiblížil 
novojičínský policejní mluvčí Petr 
Směták. V  obavě o  život žena lupiči 
pokladnu otevřela, ten s  hotovostí 
ve výši zhruba sedmi tisíc korun z ob-
chodu utekl směrem k  nedalekým 
kolejím. Hledaný pachatel je vysoký 
180 centimetrů, štíhlé postavy a  má 
světlou pleť. „Podle hlasu se jednalo 
asi o  třicetiletého muže, který mluvil 
místním dialektem bez přízvuku,” 
doplnil policejní mluvčí. Policisté žá-
dají kolemjdoucí a  další občany, kteří 
se na uvedeném místě zdržovali, nebo 
mají k  případu jakékoliv poznatky či 
informace, aby je sdělili buď osobně 
na  kterékoliv oddělení Policie ČR, 
nebo na  telefonní čísla 974  735  462, 
974 735 328, popřípadě na linku 158. 

• Zničená zastávka na Dolní ulici
Takto 16. března řádil vandal v Dol-

ní ulici, kde rozbil sklo autobusové 
zastávky. Ihned po  činu byl zadržen 
strážníky městské policie. Způsobil 
tak škodu za  přibližně devět tisíc ko-
run. Pro podezření z  trestného činu 
byl předán státní policii. 

-red-

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY

Klub Kryt oslaví deset let
Jak vypadá pracovní den v Klubu Kryt? Ve dvě hodiny se otevírá, vstupují první ne-

dočkavci, kteří nás zdraví, rozprostřeme se každý svým směrem, někdo jde tancovat, 
někdo chce uvařit čaj a někdo už z dálky volá, že stojí všechno za starou bačkoru a po-
třebuje si popovídat.  K tomu nám slouží kancelář nebo kontaktní místnost, kde si dveře 
podáváme co půl hodiny. Hrajeme karty, učíme se na talentové zkoušky a trénujeme na 
kytaru, kluci posilují, holky se učí nové sestavy, ostatní se baví mezi sebou.

A když je to vážné? I v tak malém městečku se najde spousta starostí, od nešťastných lásek, 
vyhození ze školy, práce, až po psychické poruchy a různé závislosti. Díky přístupu máme 
úžasnou možnost vytvářet podmínky pro lepší dospívání a pro jiný pohled na svět. Nemů-
žeme nařizovat, pouze jim ukázat, jaké možnosti mají, aby ta cesta byla zdravá a  šťastná. 
Jen za uplynulý rok se povedla vyřešit spousta rodinných krizí a kolizí, povedlo se najít psy-
chiatrickou pomoc pro klienty s poruchou osobnosti a sebepoškozujícími sklony. Začala se 
cvičit jóga pro duševní i fyzické zdraví, pro klienty se závislostí se objevily nové prostředky 
ke zvládání situace díky pomoci pracovníků a přednáškám uskutečněných v Klubu, zpřísnila 
se pravidla za čistý Klub bez drog. 

Tento rok nás také čeká desetileté výročí a my si k němu chceme nadělit dalších deset let, 
protože pro nás to smysl má. Během měsíce března a dubna nás čekají i tyto aktivity: Zajde-
me si zaplavat a zahrát badminton, v Klubu nás čekají turnaje, mapa snů a přání, vítání jara 
v podobě výsevu obilí a utopení Morany a nakonec měsíc podle klientů. My naději máme, 
vidíme ji a každý den s ní pracujeme. A vy? 

Barbora Mišková, kontaktní pracovnice

Farmářské trhy jsou v kurzu, zájem roste

Druhý letošní farmářský trh proběhne 11. dubna od 8.00 do 16.00 hodin na frenštátském 
náměstí. „Přihlášeno je třicet prodejců. Návštěvníci trhu se mohou těšit na domácí uzeniny, 
mošty, sýry, zeleninu i ovoce,“ řekla Lenka Krestová, pracovnice MěKS.                                 -red-

Silný vítr lámal stromy,  
hasiči zasahovali na Dolní ulici

Březnové větrné počasí přidělalo 
práci i profesionálním hasičům. Ve 
městě odstraňovali spadlé stromy.  
4. března vyjeli hasiči na Dolní ulici, 
kde ležel vyvrácený 20metrový smrk 
přes vozovku. Pomocí motorové pily 

jednotka strom odstranila. O týden 
později vyjížděli hasiči do ulice Tyršo-
va. Sedmnáct metrů vysoký smrk po 
domluvě s odborem životního prostře-
dí nemusel být pokácen.

-red-

Parkovací hodiny

Oceňujeme improvizaci řidiče, který za-
choval chladnou hlavu a absenci parkova-
cího kotouče vyřešil nástěnnými hodinami. 
Strojek je bez baterie, hodiny stojí, a podle 
nás je tedy vše v pořádku.

-red-

Město se prezentovalo  
na veletrhu v Ostravě

V noci ze 4. na 5. 3. 2017 řádil vítr nejen na horách, ale i v údolí. Ve Frenštátě p. R. to např. 
odnesl tento strom v Dolní ulici

Dalším z  veletrhů cestovního ruchu, 
kde se v rámci turistické oblasti Beskydy 
- Valašsko prezentoval  Frenštát pod Rad-
hoštěm, byl veletrh Dovolená a  region 
v Ostravě. 

V  době od  3. do  5. března 2017 nabídl 
pod jednou střechou největší mezinárodní 
veletrh cestovního ruchu v  Moravskoslez-
ském kraji návštěvníkům novinky a zajíma-
vosti z  oblasti turistiky, lázeňství, wellness, 
zážitků, kulturních a sportovních akcí. Ná-
vštěvníci tak kromě osobních doporučení 
čerpali inspiraci z  propagačních materiálů, 
např. Vstupte do  Beskyd – místa fantas-
tických zážitků, nabídka TOP 10+1 v  Bes-
kydech, turistické a  cykloturistické mapy, 
pivní stezka Beskydami. Zpestřením byla 
socha pohanského boha a  symbolu Puste-
ven Radegasta, které zapůjčilo Návštěvnic-
ké centrum Radegast. 

Dagmar Sazovská
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Rozbitá stěna autobusové zastávky
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V protiatomovém krytu sídlí nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
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Pronájem  
nebytových  
prostor
Nabízím k pronájmu ne-
bytové prostory o celkové 
výměře 91 m² v přízemí 
objektu č. p. 186 na ulici 
Dráhy ve Frenštátě p. R. 
(v 1. nadzemním podlaží ob-
jektu je ordinace oční lékařky).

Vhodný způsob využití 
je zdravotnické zařízení, 
služby v oblasti kadeřnic-
tví, kosmetika, masáže 
apod.,  obchodní či kan-
celářské  činnosti.  Vytá-
pění plynem, samostatný 
elektroměr, vodoměr. Okna 
v přízemí jsou zabezpeče-
na kovanou mříží, na dve-
řích jsou bezpečnostní 
zámky. Kontakt  
na tel.č. 604 284 242.

INZERCETesaři začali opracovávat trámy na opravu Libušína
V minulých číslech Frenštátského zpravodaje jsme psali o tom, že v zimních měsících bylo vytěženo na Kněhyni 

dřevo, které má posloužit jako materiál na obnovu vyhořelého Libušína.

V  těchto týdnech již v  areálu firmy Teslice 
CZ v  Bystřičce tesaři opracovávají vytěžené 
dřevo na  trámy. Nepoužívají ale techniku. 
Ohánějí se pouze sekerami. Je to tradiční 
technika stará přes sto let. Tesaři musejí být 
zdatní. Je důležité, aby trám neopracovali ani 
málo, ani moc. Aby byl prostě přesně takový, 
jako v době, kdy Libušín v roce 1899 vznikal. 
Jedná se o fyzicky náročnou a přesnou práci. 
„Chlapi zpracují zhruba jednu šestimetrovou 
kládu za  den. Přitom jen na  hrubou stavbu 
bude potřeba až tři sta padesát kubíků dře-
va,“ řekl jednatel firmy Teslice CZ Martin 
Šrámek. Práce podle jeho odhadu bude trvat 
měsíc až dva.

Předtím, než budou trámy převezeny na Pus-
tevny, složí řemeslníci stavbu nanečisto v  hale 
na  Bystřičce. „Až to dovolí klimatické pod-
mínky, tak postavenou konstrukci označíme, 
rozebereme a  vyvezeme na  Pustevny,“ řekl 
Jindřich Ondruš s  tím, že hrubá stavba bude 
hotová do konce roku. Dřevo do interiérů se za-
čne těžit v listopadu a zpracovávat se bude přes 
zimu. Libušín, který byl postaven podle návrhu 
architekta Dušana Jurkoviče a  patřil přes sto 
let k  symbolům beskydských Pusteven, by měl 
být hotov v  roce 2019. Stát bude přes 80 mili-
onů korun a  stavba bude hrazena z  finančních 
prostředků Ministerstva kultury ČR, darů Zlín-
ského a  Moravskoslezského kraje a  pojišťovny 
Kooperativa. 

-Pka-

„Dřevo na celou stavbu, téměř tisíc metrů krychlových, daroval podnik Lesy ČR. Poděko-
vání za těžbu a odvoz dříví patří Vojenským lesům a statkům ČR,“ uvedl ředitel rožnov-
ského muzea v přírodě Jindřich Ondruš. 

Tesaři opracovávají dřevo ručně. Jednu šestimetrovou kládu za den
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Jak se hřbitov stěhoval a stěhoval, až se úplně odstěhoval

Škola se rozvoněla  
haluškami, frgály i pizzou

Nápad připravit pro žáky malé Tyršovky projekt Evropou křížem krážem 
s vidličkou a nožem propojil zábavu, poznání a praktickou činnost v zajíma-
vý počin.

Plán zařídit si v každé třídě jednodenní 
restauraci jednoho evropského státu přijaly 
děti z malé Tyršovky s nadšením. Nejmladší 
třídy si zvolily Českou republiku a Sloven-
sko, starší zase Francii a Itálii. Během pár 
dnů se změnili v tým počítačových expertů, 
kuchařů, hbité číšníky a číšnice, štáb porad-
ců a manažerů. Společně se plánovalo, kdo 
a kdy půjde nakoupit suroviny, jak usadit 
děti při prezentaci, jak vše nápaditě vyzdo-
bit. Vyrábělo se ve cvičné kuchyni, pomáhali 
učitelé, tekly cibulové slzy, šermovalo se 
vařečkami, bojovalo se s hromadami ná-
dobí. Jeden den voněla škola zapečenými 

uzeninami a zlatavou pizzou, druhý den 
haluškami se zelím a křupavými pagáčky, 
jindy zase francouzskými koláči. Do projek-
tu se zapojili i rodiče. Maminky napekly pro 
všechny děti koláčky, záviny, buchty s má-
kem, tvarohové a jablkové frgály, borůvkové 
koláče a medové perníčky. Děti obsluhovaly 
hosty jednotlivých tříd a nevěděly, kam dřív 
skočit. Někteří urovnávali jídlo, upravovali 
talíře a příbory, odnášeli použité nádobí, jiní 
nabízeli nápoje. Všichni návštěvníci „evrop-
ských restaurací“ estetiku a kvalitu výrobků 
ocenili a náramně si pochutnali. 

Zdenka Gemrotová

Velikonoce v rožnovském skanzenu
Bílá sobota - 15. 4. 2017 od 9 do 17 hodin, Dřevěné městečko
Velikonoční jarmark s řemeslnými ukázkami, CM JAVOŘINA a CM KOTÁR.

Hod boží velikonoční - 16. 4. 2017 od 9 do 17 hodin, Dřevěné městečko
CM BAČA Z Valašského Meziříčí, Buďmy všeci veseli, Velke noci zmy dočkali!
Program folklorních souborů MALÁ ONDŘEJNICA, ONDŘEJNICA a cimbálové muziky 
TRAGAČ  ze Staré Vsi nad Ondřejnicí.
Kostel sv. Anny - Jarní krasopění, koncert pěveckého sboru ZDEŇKA ŠIMŮNKA z Dolní Bečvy

 Červené pondělí - 17. 4. 2017 od 9 do 17 hodin, Dřevěné městečko
Velikonoční zvyky v podání folklorních souborů ÚSMĚV, VRTEK  a cimbálové muziky ZUŠ 
Václava Kálika z Opavy
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Také hřbitovy mají svou historii. V dnešním čísle Zpravodaje se vám něko-
lika fotografiemi pokusíme přiblížit historii toho frenštátského.

V  dávné minulosti se pohřbívalo u  far-
ního kostela sv. Martina. Protože místa 
za  hřbitovní zdí obehnaném prostoru za-
čalo být málo, v  roce 1620 zde přestali po-
chovávat dospělé. Jako místo posledního 
odpočinku již hřbitov sloužil pouze dětem,  
a  to až do  roku1820. Po  dostavbě horního 
kostela sv. Jana Křtitele se začalo pohřbívat 
u něj. I tento hřbitov brzy přestal stačit ros-
toucímu městu a v Rožnovské ulici byl v roce 
1832 zřízen hřbitov nový. Vyrostla zde i kap-

le a  márnice a  byl rovněž obehnán zdí. To, 
že na  místě dnešního parku byl hřbitov, 
připomíná dnes již jen pamětní deska, která 
upozorňuje na to, že tam v průběhu let bylo 
pochováno na 30 tisíc lidí z Frenštátu a Tro-
janovic. V roce 1960 byl tento hřbitov zrušen 
a nový vyrostl na kopci za městem směrem 
na  Tichou. Ten slouží dodnes. Paradoxně 
však leží na  katastru obce Tichá a  Frenštát 
je tak možná jediným městem v zemi, které 
nemá vlastní hřbitov.                                                 -Pka-

Kamenná zeď městského hřbitova před průmyslovkou. Rok 1957. Foto: David Kocián Rušení hřbitova na Rožnovské ulici

Kaple hřbitova před průmyslovkou Pamětní deska hřbitova
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Obědová nabídka z restaurace? Ne. Jde o menu, které vařily děti ve škole a všem moc chutnalo
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Den zdraví v Astře 
V sobotu 8. dubna od 14.30 do 18.00 hodin se v Centru volného času Astra koná Den 

zdraví. „Čeká vás bohatý program, kde si každý najde to své. Je pro vás připraven zá-
kladní test zdraví, kosmetické okénko, poradíme vám jak pečovat o svou pokožku, nohy 
i ruce. Můžete si s námi zacvičit a vyzkoušet zdravotní cvičení s overbally, jógu, Daflex, 
i  Dance klub. V  kardioprogramu  si budete moci změřit tělesné hodnoty a  krevní tlak. 
Také nebude chybět ochutnávka zdravých jídel s  možností si i  něco malého zakoupit. 
Akce je připravena ve spolupráci s Centrem Radosti. Po celou dobu trvání akce nabízíme 
i program pro děti a jejich hlídání. Většina aktivit je zdarma,“ vyjmenovává Ilona Goli-
chová, jedna z organizátorek akce.

-red-

Studenti gymnázia si jeli prohlédnout výstavu The Body Exhibition
Dne 10. března jeli studenti frenštátského Gymnázia na jednodenní od-

bornou exkurzi do Prahy. Na Výstavišti v Praze-Holešovicích se konala vý-
stava o lidském těle Body The Exhibition.

„Byli jsme rozděleni do  dvou sku-
pin a  před 11. hodinou se nás ujala 
slečna studující medicínu a  provedla 
nás celou dechberoucí výstavou. Ex-
ponáty lidských těl byly fascinující 
a tato expozice se pro nás stala velkým 
zážitkem. Zbytek dne jsme strávili 
procházkou historické části Prahy. 
První zastávkou byl Pražský hrad, poté 
jsme Nerudovou ulicí sešli na  Malou 
Stranu, kde se nachází Poslanecká 
sněmovna Parlamentu ČR, dále jsme 

také mohli vidět Senát ČR, kostel sv. 
Mikuláše, dům Jana Wericha, Lenno-
novu zeď, Karlův most, Staroměstské 
náměstí s  nádherným secesním sou-
soším Mistra Jana Husa a  posledním 
navštíveným místem se symbolicky 
stalo Václavské náměstí s  pomníkem 
svatého Václava,” seznámila nás 
s průběhem exkurze Klára Adamcová,  
studentka VIII.A.

-red-
Studenti gymnázia se jeli podívat na netradiční výstavu, která jim umožnila nahlédnou do 
lidského těla 

Cizí jazyk nám není cizí
V úterý 14. března se konal na ZŠ Záhuní 5. ročník jazykové soutěže pro žáky 5. tříd „Cizí 

jazyk nám není cizí“. Letošního ročníku se zúčastnilo 60 žáků ze ZŠ Trojanovice, ZŠ Tichá, 
ZŠ Tyršova 913, ZŠ Lichnov a žáci pořádající školy. Jako každý rok soutěžila tříčlenná druž-
stva. Děti musely plnit různé úkoly, které však nebyly zaměřeny jen na gramatiku, ale šlo 
spíše o jazykové hry a hříčky. A jak to všechno dopadlo?

1. místo: Aleš Martinák, Jan Mališ, Sophie Otýpková – ZŠ Trojanovice: 108 b.
2. místo: Adéla Pustějovská, Věra Hlaváčová, Karolína Chupíková – ZŠ Tyršova: 97 b.
3. místo: Nicol Babincová, Antonín Blažek, Veronika Pavlatová – ZŠ Tyršova: 95 b.

Zita Kučová

Do pohádkového  
čtení se zapojila také starostka města

Do  projektu „Pohádkové čtení nejen s babičkou“ se 
zapojila také starostka města Zdeňka Leščišinová, která 
navštívila 13. března děti z oddělení Berušek v Mateřské 
škole Markova, a  v  době poledního odpočinku dětem 
předčítala z knihy „Makový mužíček“. A protože se dětem 
nechtělo ještě spát, povídaly si o kreslených hrdinech po-
hádkových příběhů. „Bylo to pro mne velmi milé setkání 

a příjemné vybočení z pracovního dne,” uvedla starostka a poděkovala za pozvání. 
Iva Vašendová,

tisková mluvčí, vedoucí odboru vnějších vztahů

Květinový ples  
se stal v Hortenzii oblíbenou tradicí

V  únoru proběhl v  Domově Hortenzie 
čtvrtý ročník Květinového plesu v tradičním 
duchu květinové atmosféry, dobré nálady 
a kvalitní hudby. Na plese vystoupil Zdeněk 
Krásný, ostravská hvězda TV Šlágru, který 
pravidelně Hortenzii navštěvuje při různých 
společenských událostech. Pestrou nabídku 
občerstvení nabízeli studenti frenštátské 

Hotelové školy pod odborným vedením paní 
Eliášové. Hotelová škola zajistila vystou-
pení budoucího absolventa, který předvedl 
originální barmanskou show s  nabídkou 
míchaných nápojů. Očekávaným bodem 
programu byla bohatá tombola, kdy vítězil 
a byl obdarován každý obyvatel Hortenzie. 

Monika Klíčová

O kurz studené kuchyně byl velký zájem
V březnu se v Gastrocentru Hotelové 

školy konal Kurz studené kuchyně pod ve-
dením Mistra kuchaře Vladimíra Picky. 

Kurzu se zúčastnili žáci Hotelové školy, 
Střední školy hotelnictví a služeb a Vyšší od-
borné školy v Opavě a také externí zájemci z 
gastronomických provozů. Čtyři dny nápa-
dů, kreativity a moderní studené kuchyně 
zahrnovaly jak teoretickou přípravu zakon-

čenou písemným testem, tak i praktickou 
přípravu zakončenou vlastní odbornou pra-
cí. Na závěr kurzu byl uspořádán slavnostní 
raut, na který si každý účastník pozval hosty 
a předvedl přípravu dekorovaných mís a 
aranžmá rautového stolu. Všichni účastní-
ci kurzu obdrželi certifikát, akreditovaný 
MŠMT.

-red-

Na květinovém plese vystoupil Zdeněk Krasný, ostravská hvězda TV Šlágru

Kurz studené kuchyně zahrnoval teoretickou i praktickou přípravu 

Základní škola Záhuní uspořádala už pátý ročník jazykové soutěže
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoštěm 

se budou v dubnu konat rodičovské schůzky 
a  proběhnou přijímací zkoušky pro zájemce 
o čtyřleté a osmileté studium. Dne 18. dubna 
2017 budou studenti maturitních ročníků 
psát písemnou maturitní práci z  českého ja-
zyka. Pokud smíšený pěvecký sbor Garrendo 
postoupí z  krajského kola v  Orlové do  celo-
státního kola, zúčastní se soutěže Gymnasia 
cantant v Brně. Pro studenty V. A a I. B třídy je 
připravena dějepisná a společenskovědní ex-
kurze po Novojičínsku a Opavsku s návštěvou 
Příbora, Fulneku, Opavy a Hrabyně. Žáci III. 
A a IV. A se vydají do Kroměříže a Olomouce 
a studenti II. B a VI. A navštíví Osvětim, Vě-
ličku a  Krakov. Pro studenty vyššího stupně 
se uskuteční již tradiční zájezd do Anglie, kde 
navštíví Londýn, Duxford, Cambridge, hrad 
Bodiam, křídové útesy Seven Sisters, Has-
tings a lázeňské centrum Brighton. Prohléd-
nou si památky, muzea či divadla a mohou si 
ověřit své konverzační dovednosti.

SPŠEI
Ve čtvrtek 6. dubna 2017 proběhne klasifi-

kační porada za 3. čtvrtletí a konzultační den 
pro rodiče. Dne 11. dubna 2017 čeká žáky 4. 
ročníků písemná práce z českého jazyka a lite-
ratury společné části maturitní zkoušky. Při-
jímací zkoušky na GSPŠEI ve Frenštátě p. R. 
pro žáky 9. tříd ZŠ, kteří mají zájem o studium 
maturitních oborů elektrotechnika a  infor-
mační technologie, se konají 12. a 19. dubna 
2017. V  dubnu bude uzavřena klasifikace 
studentům 4. ročníků a klasifikační porada 4. 
ročníků připadne na 26. dubna 2017. Po po-
sledním zvonění a  slavnostním rozloučení 
studentů maturitních tříd E4A, E4B a  T4A 
s  pedagogy bude 28. dubna 2017 žákům 4. 
ročníků vydáno vysvědčení. V  rámci spolu-
práce a sociálního partnerství navštíví vybra-
né třídy oborů elektrotechnika a  informační 
technologie společnost ON Semiconductor 
v Rožnově p. R. Firma nabízí ucelené portfolio 
polovodičových součástek a řešení, která mají 
široké využití v  automobilovém průmyslu, 
komunikačních technologiích, počítačové 
technice, spotřební elektronice, průmyslové 
technice, LED osvětlení, lékařské elektronice, 
vojenství a letectví. Žáci navštíví vývojové cen-
trum, výzkumné laboratoře, výrobu polovodi-
čových čipů a  zúčastní se krátkého tréninku 
na specializovaném pracovišti, které je určeno 
zaměstnancům speciálních provozů.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci Hotelové školy se na  Mistrovství Čes-

ké republiky středních škol ve  stolním fotbale 
2017 umístili na  1. místě v  kategorii amatérů 

a  na  2. místě v  kategorii profesionálů. Svůj 
profesní um si změří žáci v 15. ročníku soutěže 
cukrářských dovedností s  mezinárodní účastí 
v  Moravském poháru 2017 v  Brně. Soutěžit 
budou v  kategorii slavnostní výrobek, dezert 
a  skulptura – dekorační výrobek. V  soutěži  
o Pohár Beskyd v  Jablunkově budou soutěžit 
družstva kuchařů, číšníků a baristů. Na Sloven-
sko do Košic pojedou reprezentovat Hotelovou 
školu v  soutěži Cassovia Cup žáci v  kategorii 
BEFORE DINNER COCTAIL (aperitiv drink) 
a SOFT DRINK (ovocný nealkoholický drink). 
V březnu Hotelová škola pořádala v Gastrocen-
tru program dalšího vzdělávání pro přípravu 
získání profesních kvalifikací v  oboru Cukrář 
Výroba zákusků a  dortů. Šest zájemců z  řad 
veřejnosti se učilo základy práce s různými dru-
hy těst, náplní, polev, ozdob zákusků a  dortů 
i  různých druhů tvarování a  technologických 
postupů. Všichni účastníci zvládli kompetence 
kvalifikačního standardu a mohou se přihlásit 
k vykonání zkoušky z profesní kvalifikace. 

ZŠ A MŠ  
TYRŠOVA 913

Také měsíc duben bude velmi pestrý a na-
bitý akcemi. Žáci osmých a  devátých tříd 
se půjdou seznámit s Pohádkou o Raškovi, 
deváťáci se o  den později vydají na  vlastní 
oči poznat, jak vypadá koncentrační tábor 
v  Osvětimi. Páté třídy navštíví paní Rýpa-
rová z  Rožnova a  bude si s  žáky povídat 
o  dospívání. Další pravidelnou akcí, srov-
natelnou snad s Velikonocemi ve skanzenu, 
jsou Velikonoce ve  školní družině. Vycho-
vatelky z  družiny připravily spoustu stano-
višť, na  kterých si zájemci mohou vyrobit 
či zakoupit předměty vztahující se k  době 
velikonoční. V  těchto dnech se také zvýší 
počet žáků v prvních třídách, přijdou se tam 
podívat malí předškoláci z  frenštátských 
mateřských škol. V dubnu se také láme dal-
ší část školního roku, třídními schůzkami, 
tentokrát 11. dubna, začíná čtvrté čtvrtletí. 
Následující den mají jistě červeně pozna-
čený v kalendáři žáci devátých tříd. Čeká je 
první kolo přijímacích zkoušek, druhé bude 
o týden později. Žáci druhého stupně se 19. 
dubna vydají na  cesty. S  programem Svět 
kolem nás zavítají do  Vietnamu, brány In-
dočíny. Nejdůležitější akcí každého školní-
ho roku je bezesporu zápis do prvních tříd. 
Ten letošní je stanoven na 19. dubna v čase 
od dvanácté do osmnácté hodiny. Následu-
jící týden se v Odrách uskuteční okresní kolo 
soutěže OVOV a věříme, že do něj postoupí 
hodně našich soutěžících. Od 2. do 4. květ-
na je naplánován zápis dětí do frenštátských 
mateřských škol, tedy i do MŠ Markova.

První jarní dny nabízí dětem Mateřské 
školy Markova využití tradičního zvyku 
vynášení „paní Zimy“. Nejstarší děti čeká 
zápis do školy, a proto navštíví ZŠ Tyršova, 
aby se podívaly, co všechno se naučili žáci 
1. třídy. Nejen rodiče budoucích prvňáčků 
jsou zváni do MŠ Markova 6. dubna od 15 
hodin na  besedu s  paní učitelkou Danou 
Friedlovou na  téma Školní zralost a  při-
pravenost. V  Domě kultury dětem zahrají 
a  zazpívají muzikanti z  frenštátské kapely 
RukyNaDudy.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  dubnu se děti ze speciální třídy chys-

tají do Nového Jičína na tradiční přehlídku 
Vítání jara. Všichni žáci si připomenou 
jarní tematiku v  tvořivé dílně s  technikou 
enkaustiky, což je technika malování hor-
kým voskem. Nádherné obrázky vznikají 
dětem pod rukama s neuvěřitelnou lehkostí.  
Před velikonočními prázdninami máme pro 
starší žáky připravenou besedu o alkoholu, 
abychom je varovali před jeho konzumací. 
Nezapomeneme ani na  Den Země, který 
si připomeneme uklizením školní zahrady 
a  výtvarnou soutěží Máme rádi přírodu vy-
hlášenou Hnutím Brontosaurus.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Dubnová Veselá škola se ponese v  jarním 

duchu. Na předškoláky čekají v úterý 4. dubna 
hry, říkanky a úkoly plné jara a sluníčka. V úte-
rý 4. dubna a ve středu 5. dubna bude chodbou 
školy znít hudba. Do 8. ročníku pěvecké sou-
těže Záhuňský slavíček se zapojí nejen zpěváci 
z  naší školy, ale také děti z  Mateřské školy 
Školská a Dolní. Duben bude letos ve znamení 
jarních svátků. Výukové programy, zaměřené 
k Velikonocům, navštíví některé třídy prvního 
stupně ve  frenštátském muzeu. Žáci třetích 
ročníků se s velikonočními zvyky na Valašsku 
seznámí ve Valašském muzeu v přírodě v Rož-
nově pod Radhoštěm a  velikonoční jarmark 
proběhne v pondělí 10. 4. odpoledne ve školní 
družině. V dubnu již začínají tradiční sportov-
ní soutěže. 12. dubna proběhne Záhuňská lať-
ka, kde si žáci změří své síly ve skoku vysokém. 
Do tohoto sportovního klání se zapojí i okolní 
školy. V  atletických disciplínách budou žáci 
soutěžit při Poháru rozhlasu. Pohybovou 
zdatnost na kole, ale také vědomosti z doprav-
ní výchovy budou muset starší žáci prokázat 
v  dopravní soutěži Mladý cyklista. Žáci dru-
hého stupně se zúčastní zeměpisné besedy 
o Vietnamu. Protože osmáci si již zanedlouho 
budou vybírat svá budoucí povolání, navštíví 
přehlídku řemesel a  profesí ,,Řemeslo má 
zlaté dno“. Poslední dubnový týden máme 
naplánovanou sběrovou akci. Věříme, že se 
kontejnery zaplní starým papírem a  my tak 
malou měrou pomůžeme k ochraně životního 
prostředí a společně tak oslavíme Den Země. 
Letošní duben není jen ve znamení Velikonoc, 
ale nově také ve  znamení zápisu do  prvních 
tříd. Na naší škole se zápis koná ve středu 19. 
dubna od  12.00 do  18.00 hodin. Srdečně se 
těšíme na ,,malé školáky“ a jejich rodiče.

 556 836 491

ASTRA V DUBNU 2017 

31. 3. - 2. 4. Bazárek dětských věcí  
(pátek-neděle)
Bazárek dětského sezónního oblečení pro děti  
do 8 let, hraček, obuvi a jiných dětských potřeb.
Jaro/léto. Více na samostatných plakátech.
Kontakt: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,
srubarova@astrafren.cz

1. 4. Vítání ptačího zpěvu (sobota)
Pro děti budou v rámci programu v Amfiteátru na
Horečkách připraveny doprovodné aktivity.
Kontakt: K. Smolanová, tel.: 736 480 463,
smolanova@astrafren.cz

3. 4. Vynášení Mařeny (pondělí)
Loučení se s paní zimou za účasti dětí frenštátských
škol. Kontakt: J. Šamánková, tel: 732 513 144.

8. 4. Den zdraví (sobota)
Sobotní odpoledne je určeno všem, kdo chtějí pro
své zdraví něco udělat, zasportovat si, ochutnat
zdravá jídla, nechat si změřit tlak a tělesné hodnoty. 
Akce proběhne v prostorách CVČ Astra od 14.30 hod.
Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462,
golichova@astrafren.cz

13. 4. Velikonoční prázdniny v Astře (čt)
Den plný velikonoční atmosféry, tvoření a her pro
děti od 6 do 11 let. Cena 200 Kč. Více informací na
samostatných plakátech nebo u I. Golichové, tel.:
736 480 462, golichova@astrafren.cz

14. 4. Discgolf pro každého (pátek)
Přijďte si vyzkoušet discgolf na Rekovice od 13.00 do
17.00. Čeká na vás vysvětlení pravidel, ukázky
discgolfových technik, putovní soutěž o ceny,
slosování skorekaret o ceny a půjčovna disků.
Startovné je 40 Kč za osobu. Kontakt: M. Grepl, tel.:
736 480 460, grepl@astrafren.cz

15. 4. Velikonoční pečení (sobota)
Sobotní odpoledne provoní Astru velikonoční
cukroví, které si sem mohou přijít upéct děti ve věku
od 10 let. V ceně 190 Kč jsou zahrnuty suroviny,
energie a ped. dozor. Na akci je nutné se předem
přihlásit. Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462,
golichova@astrafren.cz

21. 4. Den Země (pátek)
CVČ Astra ve spolupráci s MěKS Frenštát p. R. a
Klubem Kryt pořádá od 9.00 dopoledne pro ZŠ a SŠ
v Amfiteátru na Horečkách akci Den Země aneb
zbourejte frenštátské doly!!! Informace na
samostatných plakátech. Kontakt: J. Hauser tel.:
736 480 464, Hauser11@seznam.cz

21. 4. ASTRA bál (pátek)
V přístavbě CVČ Astra se uskuteční 0. ročník 
zábavného večera pro všechny příznivce Astry. Zveme 
externí pracovníky, dobrovolníky i rodiče. Čeká na vás 
živá hudba, zábavné hry, občerstvení. Společenský 
oděv podmínkou. Vstupné 90 Kč. Bližší informace na 
samostatných plakátech. Kontakt: K. Smolanová, tel.: 
736 480 463, smolanova@astrafren.cz

Pravidelné aktivity:

KOUZELNÁ HLÍNA 
Tvoření z keramické hlíny pro děti i dospělé pod 
vedením paní  Dagmar Klímkové každý čtvrtek 16:00 
- 19:00 v CVČ Astra.  
Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Každé pondělí od 9:00 do 11:00 v přístavbě CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz. 

ŠKOLIČKA
Pohybová a rukodělná činnost pro samostatné děti 
ve věku 3-5 let každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 11.30 
v přístavbě CVČ Astra.

Dubnové akce ZUŠ

6. 4. / 17.00 / sál ZUŠ 
2. absolventský koncert 

20. 4. / 17.00 / sál ZUŠ  
3. absolventský koncert 

27. 4. / 17.00 / sál ZUŠ  
4. absolventský koncert 

28. 4. Den otevřených  
dveří - ZUŠ 
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Zajímá vás život vašich předků?  
Nebo chcete rodokmen darovat někomu blízkému?

Pokud ano, neváhejte mne kontaktovat.  
Ráda vám sestavím váš rodokmen!

RODOKMENY
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230

KOVOVÝROBA, ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

 VYRÁBÍME:  
 ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
 Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
 Různé typy včetně bran a branek  
 Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 

Cena za pronájem reklamní plochy na sezónu 2017 je 20 000 Kč 

Cena za pronájem reklamní plochy na jeden závod 5 000  Kč 

Cena za pronájem plochy k prezentaci firmy 1 000 Kč/den

Podpořte umístěním své reklamy v našem areálu jezdecký sport  
ve Frenštátě p. R. a zviditelněte tímto svou firmu, tyto všechny závody 

jsou hojně navštěvovány diváckou veřejností a rovněž se těší účasti 
zahraničních závodníků. 

Kontakt tel.: 603 733 154  

TJ Slovan Frenštát p. R., z. s. 
jezdecký oddíl Na Nivách nabízí  
firmám volnou kapacitu reklamních  
ploch po celou závodní sezónu 2017

Jarní drezurní závody 	 22. 4. 2017 

Májová cena	 29. 4. 2017

Oblastní mistrovství ve voltiži  	   3. 6. 2017 

Mezinárodní voltižní závody CVI  	 29. 6. - 2. 7. 2017 

Letní drezurní závody 	   8. 7. 2017

Cena Radegasta 	 29. - 30. 7. 2017

Voltižní závody 	   2. 9. 2017

Velká cena Frenštátu p. R.  	   8. - 10. 9. 2017  

Svatomartinský pohár 	 28. 10. 2017 

Hobby skokové závody v průběhu roku 	 2017
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Je čas doplnit výbavu

Jsme tady pro vás

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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Získejte super místo 
v moderním závodě 
s přátelskou pracovní 
dobou a volnými víkendy. 

Zní to dobře? Tak se ozvěte!
www.siemenselektromotory.cz
720 987 624

Martin Křenek, Dis., 
elektromechanik,  
Frenštát p. R.

Že práce  
ve výrobě 
není dobrý 
nápad? 
Omyl.
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)
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Od pátku 31. března do neděle 2. dubna 
2017 od 17:00 hodin
Šmoulové:  
Zapomenutá vesnice
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 88 minut, cena 110,- Kč 
(děti) a 130,- Kč (dospělí), premiéra, Falcon
Šmoulinka se po nálezu tajuplné mapy vydává 
s Koumákem, Nešikou a Silákem skrze Zakázaný 
les najít ztracené město, jehož objev může odhalit 
největší tajemství ve šmoulí historii.

Od pátku 31. března do neděle 2. dubna 
2017 od 19:00 hodin
Ghost in the Shell
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nepřístupný 
do 12 let, délka 98 minut, cena 120,- Kč, premiéra, 
CinemArt
Remake slavného japonského filmu. Major je 
velitelkou Sekce 9, která se snaží zabránit v práci ky-
berzločincům, již se snaží zničit společnost na vývoj 
umělé inteligence, avšak sama je napůl robotem.

Od úterý 4. do středy 5. dubna 2017  
od 18:00 hodin
Deník strojvůdce
Srbsko/Chorvatsko, titulky, drama/komedie, 
nevhodný do 12 let, délka 85 minut, cena 90,- Kč, 
premiéra, Mirius FD
Trudným osudem strojvedoucích jsou sražení lidé. 
A Ilja jich nasbíral více než dost. Aby proto svému 
synovi, který na dráze začíná, pomohl překonat 
úzkost z první mrtvoly, začne shánět sebevrahy.

Od úterý 4. do středy 5. dubna 2017  
od 20:00 hodin
150 miligramů
Francie, titulky, drama, nevhodný do 15 let, délka 
128 minut, cena 90,- Kč, premiéra, Film Europe
Skutečný příběh Irène Frachon, pneumoložky, kte-
rá odhalila souvislost mezi nevyjasněnými úmrtími 
a lékem Mediator a rozpoutala mediální peklo.

Od soboty 8. do neděle 9. dubna 2017  
od 18:00 hodin
Power Rangers:  
Strážci vesmíru
USA, dabing, akční fantasy sci-fi, přístupný 
bez omezení, délka 123 minut, cena 100,- Kč 
(děti) a 120,- Kč (dospělí), premiéra, Freeman 
Entertainment
Skupinka středoškolských outsiderů získá 
po nalezení staré mimozemské lodi nadpřirozené 
schopnosti. Naplní tak svůj osud Strážců vesmíru, 
kteří musí zachránit svět proti nepříteli z minulosti, 
který se rozhodl pomstít.

Od soboty 8. do neděle 9. dubna 2017  
od 20:30 hodin
Volání netvora: Příběh života
USA/Španělsko/Velká Británie, titulky, fantasy 
drama, nevhodný do 12 let, délka 108 minut, cena 
110,- Kč, premiéra, Freeman Entertainment
Conorova máma je nemocná, táta s nimi nežije, 
babička jej stále peskuje a spolužáci šikanují. Jako 
útěchu má obří strom, který jej v noci navštěvuje 
a vypráví mu poučné příběhy, že ne vše je takové, 
jak se na první pohled zdá.

Od úterý 11. do středy 12. dubna 2017  
od 18:00 hodin
Putování tučňáků:  
Volání oceánu
Francie, dabing, dokumentární, přístupný bez 
omezení, délka 82 minut, cena 70,- Kč (děti) a 90,- 
Kč (dospělí), premiéra, Aerofilms
Dokumentární snímek o malém tučňákovi, který se 
připravuje na svou první cestu k moři. Na dalekou 
pouť do neznáma přes Antarktidu jej doprovázejí 
zkušení rodiče a pomáhají mu čelit těžkostem 
a nástrahám.

Od úterý 11. do středy 12. dubna 2017  
od 20:00 hodin
Pátá loď
SR/ČR/Maďarsko, rodinné drama, přístupný bez 
omezení, délka 85 minut, cena 110,- Kč, premiéra, 
CinemArt
I nevinná dětská hra může změnit celý život. Jarka 
žije s mámou, která jí být nechce. Sama se tak stane 
náhradní matkou dvou batolat.

Od pátku 14. do neděle 16. dubna 2017 
od 15:30 hodin
Kráska a zvíře
USA, dabing, rodinný fantasy muzikál, přístupný 
bez omezení, délka 130 minut, cena 90,- Kč (děti) 
a 110,- Kč (dospělí), repríza, Falcon
Filmová adaptace tradičního pohádkového příběhu 
o krásné, inteligentní a nezávislé dívce, kterou 
uvězní děsivé zvíře, a ona si najde cestu k jeho srdci.

Od pátku 14. do neděle 16. dubna 2017 
od 18:00 hodin
Špunti na vodě
ČR, rodinná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 83 minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč 
(dospělí), premiéra, Bioscop
Igor, David a Ondra se chystají na spanilou jízdu 
v kánoi po řece. I přesto, že se jejich manželky 
naštvou a nechají jim na krku děti. A tak se tři muži 
a sedm dětí vydávají na bláznivé dobrodružství.

Od pátku 14. do neděle 16. dubna 2017 
od 20:00 hodin
Rychle a zběsile 8
USA/Japonsko/Francie/Kanada, titulky, akční 
krimi thriller, nevhodný do 12 let, délka 136 minut, 
cena 130,- Kč, premiéra, CinemArt
Dominic a Letty si užívají líbánky na Kubě. Zá-
hadná žena se jim však vmísí do života a přesvědčí 
Dominica, aby se vrátil do světa zločinu a zradil 
nejbližší.

Od úterý 18. do středy 19. dubna 2017  
od 18:00 hodin
Psí poslání
USA, dabing, dobrodružná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 100 minut, cena 
100,- Kč (děti) a 120,- Kč (dospělí), repríza, 
Freeman Entertainment
Příběh na motivy knižního bestselleru o tom, že 
všichni psi přijdou do nebe, ale prvně musí skrze své 
psí životy a reinkarnace nalézt svůj smysl na světě.

Od úterý 18. do středy 19. dubna 2017  
od 20:00 hodin
Bába z ledu
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 
minut, cena 100,- Kč, repríza, Falcon
Hana si začne románek s otužilcem Broňou. Love- 
story postarší ženy, která konečně změní stereotypy 
svého života a zaměří se i na sebe, nejen na své děti 
a jejich vztahy, které nejsou tak idylické, jak se tváří.

Ve čtvrtek 20. dubna 2017 od 20:00 
hodin
Filmový klub: Zkouška dospělosti
Rumunsko/Francie/Belgie, titulky, drama, nepří-
stupný do 12 let, délka 128 minut, cena 100,- Kč 
(FK 70,- Kč), premiéra, Aerofilms
Romeo je uznávaný lékař a občan malého města 
v Transylvánii. Když ale nehoda jeho dcery ohrožuje 
její budoucnost, uchýlí se k nekalým praktikám.

Od pátku 21. do neděle 23. dubna 2017 
od 18:00 hodin
Mimi šéf
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 97 minut, cena 110,- Kč 
(děti) a 130,- Kč (dospělí), premiéra, CinemArt
Sedmiletý Tim žárlí na svého bratra, geniální batole 
s kravatou a kufříkem. Při snaze o získání přízně ro-
dičů se dovídá o tajném plánu štěňat, jak ovládnout 
lásku a roztomilost ve světě. Spojí proto své síly, aby 
nastolili rovnováhu.

Od pátku 21. do neděle 23. dubna 2017 
od 20:00 hodin
Ztracené město Z
USA, titulky, akční dobrodružné historické drama, 
nevhodný do 12 let, délka 141 minut, cena 120,- 
Kč, premiéra, Bioscop
Film na motivy skutečného příběhu britského 
badatele Percyho Fawcetta, který ve dvacátých 
letech záhadně zmizel při hledání bájné civilizace 
v amazonské džungli.

Od úterý 25. do středy 26. dubna 2017  
od 18:00 hodin
Naprostí cizinci
Itálie, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
93 minut, cena 90,- Kč, premiéra, Film Europe
Domníváme se, že známe své blízké. Jenže co bylo 
kdysi tajným životem ukrytým v našich myslích, teď 
sídlí v našich telefonech. A kdyby ty uměly mluvit, 
odhalily by, že jsme si naprosto cizí.

Od úterý 25. do středy 26. dubna 2017  
od 20:00 hodin
Loupež ve velkém stylu
USA, titulky, krimi komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 96 minut, cena 110,- Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Tři senioři, kteří žijí od důchodu k důchodu a občas 
jsou i na konzervách pro psy, už toho mají dost. 
Rozhodnou se proto vyloupit banku, která je kdysi 
připravila o peníze.

Od pátku 28. do neděle 30. dubna 2017 
od 18:00 hodin
Zahradnictví: Rodinný přítel
ČR/SR/Polsko, drama, přístupný bez omezení, dél-
ka 115 minut, cena 120,- Kč, premiéra, CinemArt
První ze tří dílů odehrávající se ve čtyřicátých letech 
za německé okupace. Příběh o třech ženách a dvou 
dětech čekajících na návrat vězněných mužů a otců, 
o pomoci lékaře, o lásce, věrnosti a touze.

Od pátku 28. do neděle 30. dubna 2017 
od 20:00 hodin
Masaryk
ČR/SR, životopisné historické drama, nevhodný 
do 12 let, délka 106 minut, cena 110,- Kč, repríza, 
Bioscop
Prožil život bohéma, v jeho srdci bojovala 
nespoutanost extravagantního umělce s povinností 
a morálkou úředníka a diplomata. Velkou část 
života procestoval, ale nikdy nezapomněl na zemi, 
kterou založil jeho otec TGM.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 5. dubna 2017 od 13:30 hodin
Můj kamarád drak
USA, dabing, rodinný/dobrodružný, přístupný 
bez omezení, délka 102 minut, cena 50,- Kč, 
Falcon

V úterý 18. dubna 2017 od 9:15 hodin
Kropáček má angínu
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 73 minut, cena 30,- Kč, Krátký Film

Ve středu 19. dubna 2017 od 13:30 hodin
Čapí dobrodružství
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 87 minut, cena 
50,- Kč, Freeman Entertainment

21.3.-21.4. Petr Hrnčárek 
Realistická kresba 
 Výstavní síň Albína Poláška
Výstava je přístupná od 21. března do 21. dub-
na 2017 každý všední den od 9 do 17 hodin.

1. 4. Vítání ptačího zpěvu  
od 8.00 hod., Amfiteátr na Horečkách
Další ročník akce Vítání ptačího zpěvu a zahá-
jení provozu stezky Beskydské nebe. Přesný 
program naleznete na www.kulturafrenstat.cz. 
Vstup zdarma.

3. 4. Pohádka o Raškovi,  
8.30, 10.00 hod. , malý sál Domu kultury
Listování v knížce Oty Pavla, členové ochotnic-
kého spolku Waterloo.
Vstupné: 20 Kč.

7. 4. Vzpoura nevěst 
v 19.30 hod., malý sál DK  
Co všechno předchází tomu nejkrásnějšímu 
dni v životě ženy? Není toho málo! Tuto úspěš-
nou komedii o ženách nejen pro ženy psaná 
ženami přímo pro herečky a jednoho herce 
vám přinese divadelní soubor Dámská Šatna 
Kroměříž. Vstupné dobrovolné.

10. 4. Hana Zagorová a Petr Rezek  
se skupinou Boom!Band, 19 hod., velký 
sál DK.  
Koncert organizuje agentura Mamut 
agency.

11. 4. Slezský rynek – farmářský trh 
8 – 16 hod., náměstí 

21. 4. O bačovi, který falešně trúbil  
8.00, 9.15, 10.30 hod. malý sál DK
Co se stane, když je bačovi na salaši smutno? 
O tom nám zahrají a zazpívají muzikanti z fren-
štátské kapely RukyNaDudy. Vstupné 40 Kč

21. 4. Bláznivý Petříček  
19 hod., velký sál DK
Divadelní hra na film, aneb gangsterská 
pohádka. Hrají Tatiana Vilhelmová a Vojtěch 
Dyk. Předprodej vstupenek v TIC města. 
Vstupné 390 Kč.

23. 4. POHÁDKOVÁ NEDĚLE 
Myška Klárka, veverka Terka a pan 
Všudybýlek, v 15.30 hod., malý sál DK
Cestovatelská pohádka s písničkami o kama-
rádství a vzájemné pomoci. Vstupné 50 Kč. 
Předprodej vstupenek v TIC města. 

25. 4. Expedice Kavkaz  
19 hod., malý sál DK
Komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, 
foto, hudba, slovo). Kavkaz patří k nejkrás-
nějším pohořím přední Asie. Předprodej 
vstupenek v TIC města. Vstupné 50 Kč.

29. 4. Festival Dny umění nevidomých 
Nevidím, vidíte mě?, 17 hod., malý sál DK
Ve Frenštátě vystoupí nevidomý zpěvák Radek 
Žalud v doprovodu uznávaného klavíristy 
Sergeje Perepliatnyka. Před vystoupením 
budou vystaveny i vybrané reprodukce zrakově 
postiženého malíře Jonathana Huxleyho. Více 
informací o festivalu naleznete na http://www.
sonsnj.cz/cz/DUN-2017. Vstupné dobrovolné.
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OHLÉDNUTÍ

Ohlédnutí za uplynulými týdny 
Pojďme se společně ohlédnout za tím, co se událo v našem městě v mi-

nulých týdnech. Konec února patřil Vševalašskému bálu, na který se sjely 
folklorní soubory z celého Valašska.  Ten letošní se nesl v duchu jarmareč-
ním. Začátkem měsíce se konal v Domě kultury karneval. Dětské hry a sko-
tačení vystřídal druhý koncert frenštátské koncertní sezony. Holdem české-
mu králi a římskému císaři Karlu IV. se stal společný projekt herce Alfreda 
Strejčka a kytaristy Štěpána Raka Vivat Carolus Quartus, který zazněl  

21. března na pódiu velkého sálu Domu kultury. Je to kresba, nebo fotogra-
fie? Ptali se návštěvníci vernisáže realistické kresby Petra Hrnčárka, která 
proběhla o den dříve ve Výstavní síni Albína Poláška. O pár metrů dál, v ma-
lém sále měl premiéru hudební minifestival pořádaný sdružením ReFren, 
který navštívilo asi 70 návštěvníků a předvedli se skvělí zpěváci a kapely.

-red-

Lidé si přišli prohlédnout originály frenštátského umělce 
Petra Hrnčárka

Děti se bavily na karnevalu CVČ AstraJakub Janda navštívil děti v MŠ Markova.  Ty si mohly prohlédnout jeho trofeje

Na Horečkách

Vševalašský bál 

Vševalašský bál Kulturní klub ReFren - Karolína Jurková

Kulturní klub ReFren - minifestivalJaro ve Frenštátě p. R.O dobovou atmosféru abonentního koncertu se postarali 
také moderátoři

Kulturní klub ReFren - minifestival, Matěj Habrnál
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SPORT

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka, Iva Vašendová • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 31. března 2017 v nákladu 1 300 výtisků. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 4. 2017 do 30. 4. 2017

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 8.00  
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu
14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30  
8.30 - 13.00

14.00 – 16.00  
3 dráhy vel.bazénu  

+ malý bazén
18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00  
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu

14.00 – 15.00 
důchodci

15.00 - 16.00  
polovina vel.bazénu

16.00 - 21.00

Čtvrtek
6.30 – 13.00  

14.00 – 15.30  
15.30 - 16.00  

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00   
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu
14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00 
RBP

10.15 -19.00

Neděle 9.00 - 10.00 
ČPZP

10.15 - 18.00

Provoz sauny 
DUBEN 2017
Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00  
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – 
SANITÁRNÍ DEN 6. 4. 2017
V pátek 14. 4. 2017 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 
do 17.00 hodin	
Velikonoční pondělí 17.4.2017 je bazén UZAVŘEN
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské 
pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové 
zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz  
nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

Šedesát let  
sportovní činnosti Františka Vyskočila

František Vyskočil, mistr sportu, 
začal svou aktivní sportovní činnost 
v roce 1956, ve 13 letech v TJ Spartak 
Třebíč. V  letech 1961-1962 byl čle-
nem Rudé hvězdy Brno, 1962-1964 
člen Dukly Martin (vojenská služba), 
1964-1973 člen Dukly Plzeň. 8. 11. 
1974 založil Sportovní střelecký klub 
Frenštát p.  R., je členem Svazarmu 
Nový Jičín. V letech 1982-1990 hostu-
je v Rudé hvězdě a 9. 12. 1989 získal 
titul Mistr sportu a Vzorný trenér. V le-
tech 2001-2004 byl státním trenérem SH-1. V roce 2004 získal titul Trenér roku 
MSK, v roce 2006 - Rytíř Valašského království. Od roku 1978 do 2016 byl trené-
rem mládeže v Astra Frenštát p. R.  Je trenérem II. třídy a rozhodčím I. třídy. Vy-
choval olympionika Milana Macha, který se umístil na 5. místě na OH v Atlantě 
a nyní aktivně působí v Dukle Plzeň. K titulům dovedl vozíčkáře Pavla Děckého 
a olympioničku Lenku Kuncovou. Vzhledem k nemoci manželky ukončil činnost 
ve Střeleckém klubu Frenštát p. R. 8. 5. 2016. Jeho aktivní činnost byla a je zná-
má všem občanům města Frenštát p. R. Střelnice v lomu na Helštýně a střelnice 
v Astře vždy připomínají jeho bohatou sportovní činnost. 

Pavel Orlík

Nejúspěšnějším  
sportovcům  
Novojičínska patřilo 
Beskydské divadlo 

Součástí vyhlašování Nejúspěšněj-
šího sportovce roku 2016 byla anketa 
čtenářů Novojičínského deníku. V  ní 
zvítězila volejbalistka Adriana Kulo-
vá z ŠSK Bílovec, před krasobruslař-
kou Klárou Štěpánovou z  FSC Kop-
řivnice a na třetím místě pak skončila 
voltižérka frenštátského Slovanu Te-
reza Czyžová. Vysoký počet hlasů 
ještě dostali čtvrtý skokan na  lyžích 
Radek Selcer (TJ Frenštát p.  R.). 
Ocenění získala v  kategorii handica-
povaný sportovec okresu Nový Jičín 
také lukostřelkyně Lenka Kuncová 
z TJ Frenštát pod Radhoštěm.

-red-

Začala jezdecká venkovní sezona v areálu TJ Slovan
V sobotu 22. dubna se představí jezdci při 

Jarních drezurních závodech, a to od hobby 
drezur pro začínající jezdce až po náročnější 
soutěže na úrovni „S“. 

O týden později, v sobotu 29. dubna, bu-
dou k vidění další jezdecké závody, ale ten-
tokráte v parkurovém skákání. Ráno závody 
zahájí opět začínající jezdci na nižších sou-
těžích a  v  odpoledních hodinách proběhne 
hlavní soutěž s  názvem Májová cena 2017 
na  základní výšce překážek 130 centimet-
rů. O  vítězi pak rozhodne rozeskakování, 
ve kterém se utkají soutěžící s nejlepším vý-
sledkem z kola základního, takže bude urči-
tě k vidění napínavý souboj o přední příčky. 

Při všech jezdeckých akcích bude mimo 
zajímavé podívané zajištěno i  občerstvení, 
takže určitě neváhejte vyrazit na víkendovou 
procházku směrem k  našemu jezdeckému 
klubu a přijďte fandit. 

Adéla Svobodová

V pátek 14. 4. 2017 je sauna UZAVŘENA

Organizace přechodu  
Lysá hora - Velký Javorník má řadu změn

Letošní 31. ročník nočního přechodu Lysá hora - Velký Javorník 2017 se 
odehraje ze soboty 17. 6. na neděli 18. 6. 2017. V jeho organizaci však byla 
udělána řada výrazných změn, a proto informujeme zájemce o tuto nároč-
nou turistickou akci v předstihu.

Hlavní změnou je místo prezentace Noč-
ního přechodu. Protože výjezd osobních 
automobilů pořadatelů na Lysou horu není 
možný, přemístili jsme prezentaci do areálu 
penzionu Sluníčko na Ostravici, kde od 14 
hod. po  prezentaci můžete využít zázemí 
penzionu, včetně venkovního koupaliště. 
Prezentace bude ukončena v 19 hod. Účast-
níci nočního přechodu teprve pak vyrazí 
na Lysou horu, kde u Bezručovy chaty bude 
kontrola s  razítky do  účastnického listu. 
Z  Lysé hory budou účastníci Nočního pře-
chodu pokračovat obvyklou trasou.

Další důležitá změna je zařazení občer-
stvovací stanice u  studánky Horní Čeladná 
– Kaple, a to proto, že oproti minulým roč-
níkům bude start pod Lysou horou, a účast-

níci tak nevyužijí občerstvení na Lysé hoře. 
Nejbližší občerstvení by tak bylo až na Rad-
hošti. Každý účastník obdrží při prezentaci 
tričko s  motivem Nočního přechodu 2017. 
Důležitá změna v  organizaci je registrace 
a úhrada startovného, která je možná pouze 
přes Internet, a to vyplněním on-line formu-
láře do  31. 5. 2017 a  úhrady startovného 
na  běžný účet Pohorské Jednoty Radhošť. 
Odkaz na  registrační formulář je http://
www.pohorskajednota.cz/online/prechod/. 
Věříme, že všemi změnami v  organizaci 
Nočního přechodu 2017 se nám podaří 
zvýšit úroveň této oblíbené turistické akce. 
Těšíme se na vaši účast.

Dan Jalůvka,  
předseda PJR

V sobotu 29. 4. 2017 se uskuteční tradiční Májová cena Frenštátu pod Radhoštěm. Poprvé 
v letošním roce se bude skákat na venkovním pískovém závodišti
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